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Amikor még a galamb
is gyanús volt
Cseh László antwerpeni
díszpostát tenyészt

Ismét új, pontosabban 
régi-új formában jelentkezik 
a Tolnai Hírlap. Biztosan 

sokan vannak, akik örülnek 
ennek, míg feltehetően azok 
tábora is jelentős, akiknek 
az ezt megelőző formátum 
tetszett jobban. 

A legfontosabb azonban, hogy 
a város vezetői a mostani igen 
nehéz pénzügyi helyzetben is 
egységesen kiálltak a Tolnai 
Hírlap mellett, és vita nélkül 
döntöttek a városi újság további 
megjelentetéséről. 

Továbbra is lesz tehát Tolnai 
Hírlap, amelynek mostani mérete 
egy kicsivel nagyobb felületet 
biztosít a korábbinál, azaz elvileg 
valamivel nagyobb terjedelem áll 
majd rendelkezésünkre ahhoz, 
hogy minél tartalmasabb, szeret-
hetőbb újságot csinálhassunk. 

Hogy ez sikerül-e, arról majd 
Önök mondanak ítéletet. Mi min-
denesetre legjobb tudásunk sze-
rint dolgozunk annak érdekében, 
hogy továbbra is színvonalas, 
érdekes olvasnivalót nyújtsunk 
Önöknek, egyben a város króni-
kásai is legyünk, azaz Tolna és 
Mözs legfontosabb történéseiről 
valósághűen, korrekten igyekez-
zünk beszámolni. 

Kérem, fogadják bizalommal a 
formailag némileg megújított la-
pot! És ha észrevételük, kritikájuk, 
javaslatuk van, osszák meg velünk!

Bízom benne, hogy továbbra is 
örömmel forgatják majd a város 
újságját, a Tolnai Hírlapot. 

Steinbach Zsolt, szerkesztő

Egyeztettek 
a vízpótlásról

A Tolnai járás holtágainak vízpótlásáról egyeztettek február 3-án a tolnai város-
házán. A Horváth István országgyűlési képviselő kezdeményezésére összehívott 
szakmai egyeztetésen részt vett Móring József Attila, a dél-dunántúli régió fej-
lődéséért felelős kormánybiztos, dr. Horváth Kálmán főispán, Beke Zsolt, a víz-
ügyi igazgatóság Tolna megyei vezetője, a járás településeinek polgármesterei, 
a Közép-Duna menti Fejlesztési Ügynökség munkatársai és más szakemberek. 
A három holtág „felélesztése„, vízpótlásának megnyugtató megoldása mintegy  
50 milliárd forintba kerülne. Most egyelőre arról kell majd dönteni, hogy melyik 
az a legfontosabb részprojekt, amelynek a megtervezésére felhasználhatják a 
rendelkezésre álló 50 millió forintot.  Cikkünk folytatása a 3. oldalon. 

tisztelt
olvasóink!

Ötvenmilliárdba 
kerülne a három holtág 

felélesztése

Fotó: M
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Horváth István képviselő 
a tolnai Északi-holtágnál 



A doni áttörés 80. évforduló-
ján, január 12-én az I. illetve 
a II. világháborúban hősi 
halált halt mözsi katonák 
előtt tisztelegtek a mözsi 
emlékparkban rendezett 
megemlékezésen.  

Az emlékparkban kőtöm-
bökre erősített érctáblák őrzik 
a hősök nevét. Ennél is biz-
tosabban óvja a feledéstől a 
mözsi vitézeket a Laszlovszky 
Imre, mözsi helytörténész kez-
deményezésére létrejött, 2014 
óta minden évben megtar-
tott megemlékezés. Amelynek 
szükségességére a II. világhá-
ború mözsi áldozatainak em-
léket állító, Őket is hazavárták 
című könyvének 2013-as meg-
jelenését követően gondolt.

Rikker Józsefné Antóni Sán-
dor: A Don-kanyarnál című ver-
sével festette le a nyolc évtizede 

a katonák által átélt, elképzelhe-
tetlenül zord körülményeket, és 
a hozzátartozók mély fájdalmát, 

amelyet ifjú szeretteik elvesztése 
jelentett. Laszlovszky Imre em-
lékbeszédében megidézte a ki- 
látástalan körülményeket, ame-
lyek között szembe kellett száll-
nia a magyar hadseregnek a 
szovjet túlerővel. Nemcsak a sze-
mélyi állomány, de a fegyverzet 
sem volt elégséges, sőt, a ruháza-
tuk sem felelt meg a mínusz 40 
fokos fagyban. A 2. magyar had-
sereg megsemmisülésekor több 
mözsi katona is a harctéren vesz-
tette életét, a teljes II. világhábo-
rúban pedig összesen 82-en.

Az emlékezők, köztük a hő- 
sök leszármazottai, mécsest 
gyújtottak a világháborúkban 
elesett mözsi katonák tiszteleté-
re, ezután elmondták a Miatyán-
kot, és néma főhajtással tiszte-
legtek a hősök előtt.                (ke)
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Már nem tombol úgy a jár-
vány, mint egy-két évvel 
ezelőtt. Helyzetjelentést, vis�-
sza- és előretekintést kértünk 
a város vezető háziorvosától, 
dr. Barna Györgyitől.

A koronavírus az elmúlt évek 
során jól helyben hagyta az 
emberiséget. Mára kialakult a 
nyájimmunitás, a járvány le-
csengett, de a korokozó még itt 
maradt. Helyzetértékelésre dr. 
Barna Györgyi vezető házior-
vost kértük. 

‒ Ön gyermekorvos, a férje 
egy felnőtt körzet háziorvosa, 
tehát minden korosztály prob-
lémáit látják. A Covid különbö-
ző hullámai, mutációi egyfor-
mán támadták az embereket, 
vagy volt, amelyik inkább a fia-
talokra, volt, amelyik inkább az 
idősebbekre jelentett veszélyt? 

‒ Minden korcsoport veszé-
lyeztetett. Annyi tesztelés nem 
történt, ami alapján pontosan 
tudnánk, hogy a fiatalabbak 
vagy idősebbek körében ter-
jedt-e jobban betegség. 

‒ A spanyolnátha egy évszá-
zaddal ezelőtt szedte áldoza-

tait, aztán eltűnt. Lehet, hogy 
a Covid is eltűnik, vagy együtt 
kell élnünk vele a jövőben?

‒ Azt gondolom, hogy együtt 
kell élnünk vele. Olyanná sze-
lídült, mint az influenza, de itt 
maradt, és védekeznünk kell 
ellene. Szerencsére már van 
védőoltás, aki évente beadatja 
magának, nagy valószínűséggel 
elkerülheti a komolyabb meg-
betegedést. 

‒ Milyen most az oltás iránti 
igény? 

‒ Alaposan visszaesett. A ne- 
gyedik oltást kevesen vették 
fel. Én kértem a negyediket, és 
minden évben be fogom oltatni 
magam, ahogy influenza ellen 
is. Lehet, hogy csökken a jelen-
tősége, az intenzitása; ezt még 
nem tudhatjuk. A vissza-vissza-
térés sem kizárt, mert influenza 
például a koronavírus-járvány 
idején alig volt, most meg na-
gyon erőteljesen megjelent. 
Úgy tűnik, hogy egyes vírusok 
átmenetileg illegalitásba vonul-
nak, összeszedik magukat, az-
tán újult erővel támadnak…

‒ El lehet egyértelműen kü-
löníteni, hogy covidja van az 

embernek vagy influenzája? 
Vagy együtt is felléphetnek? 

‒ Együtt is jelentkezhetnek, 
és ebben a szezonban elég ne-
héz az elkülönítés. Az influenza 
eddig nagy lázzal, köhögéssel, 
elesettséggel járt. Most viszont 
az influenzás betegeknek sincs 
egetverően magas lázuk, de kö-
högnek, viszont köhögés a Co-
vidnál is van. 

‒ Az emberek véleménye meg-
oszlik a védőoltásról. Kérjék vagy 
sem? Az orvostársadalom men�-
nyire megosztott e kérdésben? 

‒ Még friss a dolog, a tapasz-
talatszerzés idejét éljük. Nyilván 
az orvosok között is vannak, 

akik nem védőoltás-pártiak, de 
a többség helyesli a beadatását.  

‒ Összességében milyennek 
látja a járványhelyzetet? Fellé-
legezhetünk? 

‒ Lényegesen jobb a helyzet, 
mint az elmúlt 2-3 évben. Sza-
badabbak vagyunk. Nincs elkü-
lönítés, nincs karantén, a maszk-
viselés is csak néhány helyen 
követelmény. Saját praxisomban, 
a gyerekeknél azt látom, hogy a 
betegforgalom a szokásos. Szep-
tembertől áprilisig felső légúti 
fertőzések garmada, ami a kö-
zösségben lévőknél mindig is 
volt. A félelem a Covidtól gya-
korlatilag megszűnt.               W. G.

A Covid influenzaszerű 
megbetegedéssé szelídült
Az emberek félelme, veszélyérzete megszűnt

Dr. Barna Györgyi szerint együtt kell élnünk a kórokozóval
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Laszlovszky Imre (balra) tartotta a megemlékező beszédet

Sosem feledjük őket
A tizedik megemlékezés a mözsi hősökről 
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Móring József kormánybiztos érdeklő-
désünkre úgy fogalmazott: a Közép-Duna 
menti Fejlesztési Tanács számára is egyér-
telmű, hogy a Tolnai járás holtágai (faddi, 
tolnai, bogyiszlói) vízpótlásának megoldá-
sa kardinális kérdés a térségben, mezőgaz-
dasági (öntözés), turisztikai és ökológiai 
szempontból egyaránt. A Közép-Duna 
menti Fejlesztési Ügynökség készített egy 
tanulmánytervet, amely a három holtág 
együttes „felélesztése”, kiszámítható, állan-
dó vízpótlásának műszaki megoldása ta-
valyi árakon mintegy 50 milliárd forintba 
kerülne. Ezt nyilván csak több lépcsőben 
lehet megvalósítani. Az ügynökségnek je-
lenleg rendelkezésére áll 50 millió forint 
a holtágakkal kapcsolatos műszaki meg-
oldások tervezésére. A mostani szakmai 
megbeszélésen azt vették számba, hogy a 
szükséges műszaki megoldások közül me-
lyek élvezhetnének elsőbbséget, melyeknek 
a megtervezésére lehetne a leghatékonyab-
ban elkölteni a rendelkezésre álló 50 millió 
forintot. Döntés egyelőre nem született. 

Horváth István kérdésünkre elmondta: 
a szakmai megbeszélésen egyetértés volt 
abban, hogy a három holtág vízpótlásának 
kulcsa a tolnai holtág, ahonnan a faddi és 
a bogyiszlói is kaphatna pótlást. A tolnai 
ágat jelenleg a Sióból lehet tölteni, de a 
biztos, állandó megoldást az élő Dunából 
történő szivattyúzás jelentené. A dorom-
lási szivattyúállomás állapotának tavalyi 
felmérése azonban azt mutatta, hogy a 
berendezés jelen állapotában használha-
tatlan.  A meglevő műtárgyak átépítésével 
viszont újra működésbe lehetne hozni a lé-
tesítményt. Emellett szükség lenne a tolnai 
holtág mederkotrására is, hiszen hiába ol-
danák meg a vízpótlást, ha azt a feltöltődött 
meder nem tudná befogadni.  

A tolnai holtág, mint kulcselem mellett 
sok szó esett a bogyiszlói holtágról is, ami a 
három közül a legrosszabb állapotban van, 
szinte alig van benne víz.  A megbeszélé-
sen egyetértés volt abban, hogy a bogyisz-
lói holtág a tolnai holtágból, csővezetéken 
át történő vízellátása jobb megoldás, mint 
ha közvetlenül az élő Dunából történne. 
Előbbi megoldásra azonban konkrét ter-
vek még nem készültek. Az országgyűlési 
képviselő beszélt arról is, hogy a teljes, 50 

milliárdos projekt megvalósítására egyszer-
re biztosan nem lesz pénz. Ám a lehetséges 
források feltérképezését már most elkezdik. 
Öntözési, turisztikai és környezetvédelmi 
pályázatok is felhasználhatóak lehetnek a 
holtágak felélesztésére. 

Horváth István elmondta: tervei szerint 
márciusban lesz a következő megbeszélés, 
ahol számba veszik a részeredményeket 
és megvitathatják a konkrét javaslatokat a 
legfontosabb részprojektekről. 

Horváth István (balról), Móring József és Appelshoffer Ágnes polgármester az egyeztetésen  
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A kulcs a tolnai holtág vízellátása
A bogyiszlói ág is innen kaphatna utánpótlást

(Folytatás az 1. oldalról.)

Sok víz érkezett a holtágakba
Közel nyolcvan centiméternyi vízoszlop érkezett a Sióból ősszel a tolnai holtá-
gakba. Az őszi vízpótlás szeptember 21-én kezdődött, igen alacsony, 393 centi-
méteres vízállásnál, és november végén, a Déli-holtág 471, az Északi-holtág 465 
centiméteres vízszintjénél fejeződött be. 

Február 1-jén, lapzártakor mindkét holtág vízmércéje 451 centiméteren állt. 
Beke Zsolt, a KDTVIZIG Tolna Megyei Szakaszmérnökségének vezetője el-

mondta: ha előbb nem lesz rá szükség, május környékén – a korábbi évekhez 
hasonlóan – ismét duzzasztani fogják a Siót, a halak ívását elősegítendő. Ekkor, 
ha szükség lesz rá, innen megint juthat majd friss víz a tolnai holtágakba.

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, 
ingyenes lapja. Felelős kiadó: Appelshoffer Ágnes polgármester, 
cím: Tolna, Hősök tere 1., tel.: 74/540-800. Hirdetésfelvétel: Steinbach Zsolt, 
tel.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. Szerkesztőségi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x 
Nyomdai munkák: Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. 
Felelős vezető: Kerényi Zoltán ügyvezető. Megjelent 4750 példányban.



n Módosították a Szekszárdi 
Tankerületi Központtal kötött 
vagyonkezelési szerződést. En- 
nek lényege, hogy az üzemelte-
tési költségek emelkedése miatt 
az Eötvös és a Bartók utcai isko-
lák melegítőkonyhája után a 
városnak az eddigi havi 10-10 
ezer forint helyett havi 25-25 
ezer forintot kell fizetnie. 

n Ebben az évben is a Mecsek 
RTV Szekszárd Kft. végzi a tele-
víziós műsorszolgáltatást a 
városban, miután ez a cég adta a 
legkedvezőbb ajánlatot a feladat 
ellátására. Az önkormányzat 
kért árajánlatot a hetente, illetve 
a kéthetente elkészítendő The-
lena Magazinra is. A testület 
úgy döntött, hogy továbbra is  
hetente legyen látható a Tolnáról 
szóló magazinműsor, a szolgál-
tatás havi bruttó 825.500 forint-
ba kerül a városnak. 

n A Tolnai Hírlap megjelenteté-
séről is döntöttek. A legkedve-
zőbb ajánlatot a szekszárdi Keré-

nyi Kft. adta. A testület döntése 
alapján az újság formátuma 
visszatér a korábbi, három évvel 
ezelőtti változathoz: A4-es mé- 
retben 20 oldalas lesz. Az újság 
nyomtatása havonta bruttó 261 
ezer forintba kerül. 

n Módosították a Tolnai Hírlap 
tördelését végző szakemberrel 
kötött szerződést. A változtatás 
a megbízási díj – öt év utáni – 
emeléséről szól. 

n 2024. január végéig továbbra 
is Krekó György végzi az önkor-
mányzati intézmények tisztító-
szer beszerzését, miután ő adta a 
legkedvezőbb árajánlatot.

n A Tolna Város Fenntartható 
Városfejlesztési Stratégiájának 
elkészítése tárgyú projekt meg-
valósítása érdekében több 
beszerzési eljárást folytatott le az 
önkormányzat. Ezek nyomán az 
alábbi eredmények születtek: 

– A város projektjeire, az akció- 
területeire és az FVS pénzügyi 

megvalósíthatóságára vonatko-
zó üzleti modell, üzleti terv 
készítése: ALD Consulting Kft., 
bruttó 5,08 millió Ft. 

– Települési Zöld Infrastruk-
túra Fejlesztési- és Fenntartási 
Akcióterv: Lantay Projektiroda 
Kft., bruttó 1,27 millió Ft.

– Városi Zöld Menetrend 
alapján kidolgozandó városi 
zöld finanszírozási keretrend-
szer készítése, a város energia-
felhasználásának átfogó ener-
getikai felmérése: Fontan Art 
Kft.  bruttó 15 862 300 Ft.

– Tolna Város Fenntartható 
Városfejlesztési Stratégiájának 
felülvizsgálata a 2022. évi nép-
számlálás adatainak a rendel-
kezésre állását követően: PRO-
SPERIQ Consulting Kft., brut-
tó 635 000 Ft.

– Tolna Város Helyi Esélye-
gyenlőségi Programjának (HEP) 
kidolgozása: Lantay Projektiroda 
Kft., bruttó 1.722 305 Ft.

– Tolna Város Fenntartható 
Energia és Klíma Akciótervének 
/SECAP) kidolgozása: MEG-
ÉRTI Kft., bruttó 5.715.000 Ft.

– Tolna Város Települési Kör-
nyezetvédelmi Programjának 
(TKP) kidolgozása: Varsás 
Környezetvédelmi és Szolgálta-
tó Bt., 3.365 500 Ft. 

n Döntöttek arról is, hogy az 
Integrált Települési Vízgazdál-
kodási Terv, a Települési Vízkár-
elhárítási Terv és a vízgazdálko-
dáshoz kapcsolódó szimulációs 
modellezés készítésére meghí-
vásos eljárást folytatnak le. 

n Támogatta a Tolna-Mözsi 
Lovas Egyesület kérelmét a tes-
tület. A civil  szervezet három 
verseny és egy családi nap szín-
vonalas lebonyolítása érdeké-
ben kért összesen 500 ezer 
forint támogatást. 

A képviselők úgy döntöttek, 
hogy a két nagyobb versenyre 
200-200 ezer forint, a kisebb 
versenyre és a családi napra 
50-50 ezer forintot biztosít az 
önkormányzat. 

n A városi közvilágítás korszerű-
sítéséhez kapcsolódó határozatot 
is hozott a testület. Mint azt meg-
írtuk, az energia fogyasztás csök-
kentése érdekében tavaly nyáron 
született döntés egy új, energiata-
karékos rendszer kiépítéséről. 
Ennek anyagi forrását egy kedve-
ző, ún. ESCO finanszírozás bizto-
sítaná. Ehhez szükség lenne a 
közvilágítás hatályban levő kar-
bantartási szerződésének felmon-
dására. Az ezt a feladatot ellátó 
cég azonban jelezte, hogy ha a 
város felmondja a szerződést, 
akkor meg kívánja akadályozni, 
hogy a korszerűsítésre a város 
közbeszerzési eljárást írjon ki. 

A testület úgy döntött, hogy a 
megállapodást késedelmes telje-
sítés miatt azonnali hatállyal fel-
mondja. A közvilágítás korszerű-
sítésének közbeszerzési eljárása 
folytatódhat.

n Ismét kiírja az önkormányzat a 
„Tolnai Tudásért” felsőoktatási 
ösztöndíj pályázatot – döntött a 
testület. A támogatási keretösszeg 
szemeszterenként 2 millió forint, 
egy hallgató egy szemeszterre 
legfeljebb 200 ezer forint ösztön-
díjat kaphat. A pályázati felhívást 
lapunk 6. oldalán olvashatják. 

n Nyugdíjba vonul a Tolnai 
Kulturális Központ és Könyvtár 
intézményvezetője, Vajda Tibor, 
emiatt szükség van az intéz-
ményvezetői pályázat kiírására. 
A vezetői állást 2023. április 
1-jével, öt évre hirdetik meg, a 
művelődésszervezői munkakör 
betöltésével együtt. A pályázókat 
meghallgató bizottság tagjaivá 
Baksainé Kenessei Évát, Herczig 
Lászlónét, dr. Rubics Lászlót, 
valamint szakértőként Halmai 
Róbertet választották meg. 

n Lakossági kérelem alapján dön-
töttek szennyvízcsatorna közmű-
fejlesztés hozzájárulási díjáról. Az 
érintett ingatlan a Malom utcában 
van. Mivel a gerincvezetékre tör-
ténő csatlakozás biztosított, a hoz- 
zájárulás összege 120 ezer forint. 
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Ösztöndíj pályázatot írnak ki
Egyetértett a testület az általános iskolák 2023-24-es tanévre szóló
felvételi körzeteit meghatározó tervezettel. 

Január 16-án rendkívüli ülést 
tartott a képviselő-testület. 

n Újabb pályázatot írnak ki 
a Tolna Városi Bölcsőde veze-
tőjének kiválasztására – dön-
töttek a képviselők. Az első, 
novemberben kiírt pályázatra 
négyen jelentkeztek. Közülük 
háromnak a pályázata érvény-
telennek bizonyult. A negye-
dik jelentkező kinevezését az 
értékelést végző ideiglenes 
bizottság javasolta a képvise-
lő-testületnek. A nyertes 
jelentkező azonban január 
elején visszavonta a pályáza-
tát. Ezért van szükség új 
pályázat kiírására. 

n Együttműködési megál-
lapodást köt a város a Tolna-
Mözsi Futsal Sportegyesülettel. 
A klub a Magyar Labdarúgó 
Szövetség TAO pályázati prog-

ramja támogatásával egy fut-
sal csarnokot tervez építeni a 
városi sporttelepen. A klub 
azt kérte az önkormányzattól, 
hogy ingyenesen bocsássa 
rendelkezésre a beruházáshoz 
szükséges mintegy 2500 négy-
zetméteres területet (amely-
ből kb. 1300 négyzetméter 
maga a csarnok.) A létesít-
ményt a TMFSE üzemeltetné. 

A testület támogatta az 
egyesület kérelmét. Az ingye-
nes terület fejében a klub a 
létesítményt iskolai és diák-
sport, valamint szabadidős 
sportesemények, illetve kul-
turális, turisztikai rendezvé-
nyek lebonyolítására – a csar-
nok üzemidejének legalább 
20 százalékában és évente 
legalább 10 napig – ingyene-
sen, vagy kedvezményes áron 
rendelkezésre bocsátja, lega-
lább 15 éven keresztül. 

rendkívüli ülés
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Óvatos optimizmus jellemez-
te az önkormányzat 2023. évi 
költségvetési koncepciójá-
nak tárgyalását a január 26-i 
testületi ülésen.

A többek által megdicsért 
színvonalas költségvetési kon-
cepció még nem tartalmaz vég-
leges számokat, ezek hiánya mi-
att sok benne a bizonytalanság, 
de a főbb pénzügyi kilátások 
már körvonalazódnak általa.

A jelenleg ismert adatok-
ból az látszik, hogy a tavaly 
januári számokhoz képest az 
önkormányzat idei bevételei 
jelentősen nőnek. Míg tavaly 
ilyenkor 774 millió forint volt 
az államtól várható támogatá-
sok összege, addig idén jelen-
leg mintegy 986 millió forint 
„látszik” ilyen címen. (Ebben 
az összegben benne van a kor-
mány mintegy 133 millió forin-
tos, az energiaárak kompenzá-
ciójára biztosított támogatása 
is, de a később megismerhető 
kiegészítő normatívák nem.) 

Az önkormányzat adóbevéte-
lei is jól alakulnak, az iparűzési 
adó várhatóan meghaladja az 
előző évit. 

A téma tárgyalása során el-
hangzott: úgy tűnik, felelős gaz-
dálkodással, hacsak valami elő-
re nem látható súlyos probléma 
nem történik, fenntartható lesz 
a város pénzügyi egyensúlya. 

A Fidesz frakció javaslatára 
bekerült a koncepcióba, hogy 
a kommunális adóbevétel száz 
százalékát fejlesztésre kell fordí-
tani, az iparűzési adó 90 száza-
lékát működésre, 10 százalékát 
fejlesztésre kell felhasználni. Az 
előző évi pénzmaradványból 

300 millió forintot felhalmozási 
(fejlesztési) célokra kell költeni.

Az önkormányzati intézmé-
nyek dolgozóinál inflációkövető 
béremelést terveznek. 15 száza-
lékkal tervezik emelni a képvi-
selők alap tiszteletdíját, 80 ezer 
forintról 92 ezer forintra. 

Az új bölcsőde működéséhez 
a számítások szerint 6-7 millió 
forinttal kell majd hozzájárul-
nia a városnak az állami nor-
matíván felül. 

A civil szervezeteket a koráb-
biakhoz hasonló összeggel ter-
vezik támogatni. 

A képviselő-testület konkrét 
fejlesztési célokat is meghatáro-
zott, a Fidesz-frakció javaslata 
alapján.  Ezek között szerepel 
az Aprajafalva óvoda, a mözsi 
Zöldkert óvoda, valamint az új 
bölcsőde és a Pitypang óvoda 
előtt parkolók kialakítása.  

Útépítések is tervben vannak. 
Ilyen a Kápolna lakótelep mel-

letti mintegy 70 méteres út ki-
alakítása és a vízelvezetés meg-
oldása; a vásártéren a Városi 
Sporttelepre vezető út, illetve a 
Napraforgó utca szilárd burko-
lattal történő ellátása. 

Vízelvezető árkok építését, il-
letve felújítását is tervezik. Ilyen a 
Táncsics u.– Deák F. u. – Sport-
pálya közötti vízelvezető árok 
rekonstrukciója. Bővítenék a 
közvilágítást is, a Szedresi utca 
és a Stutensee utca közötti sza-
kaszon ((kerékpárút mellett). 

A fenti fejlesztések mind-
egyikének megvalósítására idén 
nem fog sor kerülni, de a beru-
házások előkészítését, tervezé-
si, engedélyeztetési feladatokat 
már el lehet végezni. 

Ezeken felül – az önkor-
mányzat gazdasági program-
jának végrehajtása érdekében 
– több olyan, jelentős fejlesztési 
dokumentum elkészítéséről 
döntöttek, mint amilyen a helyi 
közúthálózat fejlesztési tervei; 
az iparfejlesztési területek ki-
jelölése; a helyi utak felújításá-
nak ütemterve, a járdafelújítási 
ütemterv; a parkolás és várako-
zás infrastruktúrájának felül-
vizsgálata; a térfigyelőkamera 
és WIFI-rendszer fejlesztése. 

A koncepció elfogadása után 
a képviselő-testület a tervek sze-
rint február 15-én tárgyalja első 
fordulóban a költségvetést, majd 
a február 23-i rendes ülésen fo-
gadhatják el a végleges büdzsét. 

Tervezik a bölcsőde és a Pitypang óvoda előtti parkoló megépítését is
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Pénzügyi kilátások: 
óvatos optimizmus

Tolna Város Önkormányza-
tának Képviselő-testülete 
nyilvános pályázat útján 
értékesítésre hirdeti  
meg a tolnai 799/3 hrsz. 
alatt felvett, belterületi, volt Vízmű irodaház épületet. Az ingat-
lan 1695 m2 alapterületű telken álló, használaton kívüli épület.
Az elidegenítési ár minimum 30 millió forint. 
A pályázatot 2023. március 1. (szerda) 10.00 óráig lehet 
benyújtani a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Műszaki 
Osztályán, Horváth Rudolf osztályvezető részére.
A pályázat nyertese a likviditási értéket elérő, vagy azt 
meghaladó legmagasabb vételi ajánlatot, összességében 
legkedvezőbb ajánlatot tevő pályázó lehet, akinek személyét 
Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. 
március 30-i ülésén határozza meg.

Eladó az egykori 
vízmű 
irodaház

Elfogadták a város költségvetési koncepcióját 

Nyitva: H-P: 800-1200, 1300-1600, Szo: 700-1200

Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

táp-és takarmányboltZsebi Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

• gabonafélék
• tápok, takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel
 • madáreleség 

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti  

szerszámok 

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, 
kakas és hízott kacsa rendelhető!

Letojt tyúk 
és előnevelt,

rántani való csibe szállítás minden 
hónapban!
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Lezajlottak az idei középisko-
lai felvételi vizsgák. A Tolnai 
Szent István Katolikus Gimnázi-
umban január 21-én, szomba-
ton 70 tanuló írta meg a mate-
matikai és magyar nyelvi fel-
adatsort, nagyjából annyian, 
mint az előző években.

A következő tanévben is egy 
hatosztályos és egy négyosztá-
lyos képzést indít a tolnai gim-
názium, a létszám csak a végle-
ges pontszámok megléte után 
derül ki. Az idei felvételi felada-
tai matematikából középerősek 
voltak, mindkét feladatsorban 
voltak megoldható, begyakorol-
ható típusok, de előfordultak 
szokatlan kérdések is. A magyar 
feladatsor nagyjából olyan volt, 
amilyenre számítani lehetett, 
talán egy kicsit könnyebb az 
előző évekénél. 

A dolgozatok megtekintésére 
január 27-én volt lehetőség. A 
nyolcadikosok magyar nyelvi 
átlaga 30, matematika átlaga 16; 
a hatodikosok magyar nyelvi 
pontszáma 26,1, a matematika 
20,7 pont lett az elérhető 50-ből. 
Az országos átlagpontszámok 
nagyjából hasonlóan alakultak.

A jelenlévők számából nem 
lehet következtetni arra, men�-
nyien adják be a jelentkezésüket 
a gimnáziumba, hiszen azt köz-
ponti rendszeren keresztül kell 
február 22-ig megtenni. Az is 
előfordulhat, hogy aki itt írt, 
máshová jelentkezik, és aki más 
középiskolában felvételizett, az 
ide adja be a jelentkezését. 

Március 28-ig áll össze az 
ideiglenes felvételi jegyzék, ez 
mindenkinek a pontszámát 
tartalmazza, aki első, második 
vagy harmadik helyen jelölte 
meg a gimnáziumot. A végle-
ges lista csak április 21-re derül 

ki (csak azok szerepelnek benne, 
akik első helyen jelölték a tol-
nai gimnáziumot), ezután 
kerül a lista a honlapra, jelige 
vagy oktatási azonosító alapján 
keresheti meg mindenki a saját 
pontszámát. Az írásbeli ered-

mények mellett figyelembe 
veszik az előző év végi és a 
mostani félévi jegyeket, a kész-
ségtantárgyakon kívül vala-
mennyit. Ez a végleges pont-
szám felét adja majd, a másik 
felét pedig a felvételi.          DuGa

Hetvenen írták meg a felvételit
Az eredmények az országos átlaghoz hasonlóak 

A 2022-es gólyaavató a tolnai gimiben. A most felvételizők nagy részére idén szeptemberben vár majd az avatás
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pályázati felhívás
Tolna Város Önkormányzata
„Tolnai Tudásért” elnevezéssel 
ösztöndíj pályázatot ír ki 
felsőoktatási intézmények nappali 
tagozatos hallgatói részére.

Az önkormányzat célja:
Tolna város közigazgatási területén lakcímmel 
rendelkező, diplomát adó felsőfokú képzésen 
résztvevő 18–25 év közötti hallgatói számára 
anyagi támogatás biztosítása. 

Pályázati feltételek:
A képviselő-testület egyösszegű pénzbeli támo-
gatás formájában segíteni kívánja az olyan, 
Tolna városában állandó bejelentett lakcímmel 
rendelkező, 18. életévüket már betöltött, de 25. 
életévüket még be nem töltött, jó tanulmányi 
előmenetelű és/vagy szociálisan rászoruló hall-
gatókat, akik felsőoktatási intézményben (fel-
sőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes 
idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és 
szakképzettséget eredményező alapképzésben, 
mesterfokozatot és szakképzettséget eredmé-
nyező mesterképzésben, vagy osztatlan kép-
zésben folytatják tanulmányaikat, és a tanulmá-
nyi eredményük eléri, vagy meghaladja a támo-
gatás igénylését megelőző félévben, azaz a 
2022-23-as tanév I. szemeszterében:

– �szociálisan rászoruló hallgatók esetében a 
3,7-es,

– �szociálisan nem rászoruló hallgatók eseté-
ben a 4,0-es súlyozott tanulmányi átlagot.

A Képviselő-testület szociálisan rászorulónak 
értékeli azt a háztartást, ahol az egy főre 
jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg 
a 90.000.- Ft-ot.
A beérkezett pályázatok elbírálásáról a képvi-
selő-testület soron következő ülésén dönt. 
Egy pályázó egy szemeszterben legfeljebb 
200 ezer forint támogatásban részesülhet. 
A pályázati űrlap a Tolnai Közös 
Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán 
kérhető, vagy a www.tolna.hu oldal 
Városvezetés/Helyi pályázatok almenüpontjá-
ról is letölthető. A pályázati anyagnak egy pél-
dányban kitöltött, a pályázó által aláírt űrlapot 
és a szükséges igazolásokat kell tartalmaznia. 
FIGYELEM! A pályázat beadási határideje: 
2023. március 15. Helye: Tolnai Közös 
Önkormányzati Hivatal 7130 Tolna, Hősök 
tere 1.  I. emelet, 25-ös iroda
A pályázat eredményéről a pályázókat levél-
ben értesítjük. A pályázó a képviselő-testület 
döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

Nyugdíjas 
farsang Mözsön 

A Mözsi Nyugdíjas Klub 
március 3-án rendezi 

hagyományos farsangi 
műsoros programját. 

A műsor nyilvános 
főpróbáját március 2-án,  

17 órakor rendezik a  
Mözsi Művelődési Házban.
A főpróbára minden érdek- 

lődőt szeretettel várnak. 
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A mai Penny és parkolója helyén egy-
kor egy épület állt. A régi gimnázium. 
De a történet még ennél is régebbi.

Új üzemcsarnok építésébe kezdett 2005 
nyarán a Tolnatext Bt. (selyemgyár) az üzem 
területén, ahol az 1970-es évekig lakóházak 
álltak. A csarnok építése előtti kötelező régé-
szeti felmérés során napvilágra került egy 
középkori kápolna és körülötte egy temető. 

Hihetetlen volt. Sokan hitték, hogy ez a 
templom már beleszakadt a Dunába. De 
nem. Végre megtalálták a Wosinsky Mór 
Megyei Múzeum régészei, és ezzel Tolna 
egy fontos időszakának történetét lehetett 
kiegészíteni.

De miért is volt ez a kápolna olyan fontos? 
Egyrészt, mivel a térképeken végre be lehe-
tett azonosítani ezt a területet, ami a város 
dél-nyugati széle volt. Maga a kápolna a 15. 
században épült. Szent Bertalanról nevezték 
el, a 12 apostol egyikéről, akit a keresztény 
hagyomány ördögűzőként ismer. Legendája 
alapján vértanúként halt meg, elevenen 
megnyúzták. Ezért a szűcsök és a bőrrel 
dolgozók védőszentje is, van, ahol a gyógyí-
tás égi pártfogója. Egyaránt tiszteli a nyuga-
ti és a keleti kereszténység. 

De térjünk vissza a tolnai kápolnára! 
Tolnának nagy városi temploma volt. A 
probléma az egyházszakadással kezdődött. 
Tolna is gyorsan híve lett a reformációnak, 
és lassan kiszorították a római katolikus 
híveket a városból és a templomból egya-
ránt. 1548-ban a tolnai lutheránusok meg-
hívták Szigeti (Eszéki) Imrét prédikátor-
nak, ekkor még ők foglalták el a kis kápol-
nát. Ám a hívek száma oly nagymértékben 
növekedett, hogy egy idő után helyet cse-
réltek, a lutheránusoké lett a nagytemp-
lom, és a katolikus hívek szorultak a Szent 
Sebestyén kápolnába. (Persze mindez nem 
ment ellenségeskedés és összecsapások 
nélkül, de ez egy másik történet.)

Tehát a Szent Sebestyén kápolna tovább 
működött katolikus hívekkel. Ez maradt a 
török kor végéig, és a kápolna körül lassan 
kialakult egy temető is, a maradék katoliku-
sok és a katolikus külföldi származású keres-
kedők is ide temetkeztek. Majd következett a 
15 éves háború, utána a török uralom alóli 
visszafoglalás, ami hadszíntérré változtatta 
Tolna városát. Ki is ürült rendesen, volt, ami-
kor csak pár család lakott a város romjain. 

1608-ból ismerünk egy császári követi 
jelentést, abban az szerepel, hogy a tolnai-
aknak van papjuk és egy régi, rossz kápol-
nájuk, ablak és fedélszék nélkül, ágakkal és 
sárral fedve. Ez lehetett talán a leromlott 
állapotú Szent Bertalan kápolna. 

A német betelepítéssel minden megválto-
zott, a város kegyurai akaratának megfelelő-
en csak katolikus hívek jöhettek Tolnára 
lakni. Először a Szent Sebestyén kápolnát 
használták, rendbe téve azt, hiszen ezt már 
amúgy is használták a katolikusok. A régi 
nagytemplom kövei meg jók lettek építési 
anyagnak. Aztán a Szent Bertalan kápolna 
kezdett kicsi lenni, és elkezdődött a törekvés 
egy új nagytemplom megépítésére. 

A kápolnát még a 18. században is hasz-
nálták, temetőkápolnaként. Nem volt nagy 
épület, a megtalált maradványok alapján 
11,3 méter hosszú és 6 méter széles. Szentélye 
sokszögzáródású volt. A leletek alapján való-
színűleg a 17. században egy harangtornyot 
is építettek mellé. Ami még nagyon érdekes, 
hogy az alapfalából római kori habarcsos 
téglatöredékek is előkerültek. 

Hogy a kápolna melletti temetőt mikor 
nyitották meg, nem derült ki az ásatásból, 
feltehetőleg a reformáció előretörésével 
egyidejűleg kezdtek ide temetkezni, a 16. 
század közepétől. A felhagyása valószínű-
leg Mária Terézia és II. József rendeleteihez 

köthető, ami a temetők városon kívülre 
való telepítését rendelte el. A Szent Bertalan 
kápolna körül elterülő temetőben 149 sírt 
találtak a régészek, de a teljes területét 
beépítés és korábbi bolygatás miatt nem 
tudták feltárni. Ugyan nem végeztek gene-
tikai kutatásokat, de a temetkezések alapján 
családi kötődéseket fel lehetett fedezni.  
A temetőnek három sírcsoportját lehetett 
megkülönböztetni, teljesen jól elkülöníthe-
tőek a német nyelvterületről jött betelepü-
lőké. Nem tudjuk, hogy végül is mikor és 
miért bontották le magát a kápolnát, talán 
egy tolnai tűzvésznek is szerepe lehetett 
benne. Mindenesetre gyorsan köré, majd 
ráépítkeztek, ezzel eltüntetve a látható nyo-

mokat. Most sem tekinthető meg, ma a 
Tolnatext új raktára éppen rajta áll. Nagy 
eredmény viszont, hogy szakszerű régészeti 
feltárás történt és a temetői leletekből sok 
mindent megtudunk a tolnai népesség pár 
száz évnyi múltjából. 

Még egy kérdés foglalkoztat azóta is; 
vajon a Szent Bertalan kápolna, a neve alap-
ján, olyan helyre épült, aminek a közelében 
voltak szűcsök, csizmadiák és bőrösök? 

A tolnai Szent Bertalan kápolna és a mel-
lette lévő temető ásatásáról bővebben olvas-
hatnak a tolnai városi könyvtár helytörténe-
ti gyűjteményében meglévő évkönyvben, 
amit helyben lehet használni.              Link Judit

Üzemcsarnok a kápolna helyén
Újabb részleteket tártak fel Tolna múltjából

MESÉLŐ ÉPÜLETEK

A régészeti ásatás az egykori kápolna és temető helyén, 2005 nyarán 
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jon a nemzeti önrendelkezés. 
Így próbáltak keretet adni a 
széthulló országnak. A legtöbb 
európai állam elismerte, hogy a 
békekötés igazságtalan, de pon-
tot szerettek volna tenni a végé-
re. A magyar fél azért írta alá a 
szerződést, mert félt, hogy még 
nagyobb területi igényekkel 
lépnek fel a szomszédos álla-
mok. Attól is tartott, hogy az 
aláírás megtagadása a talpraál-
lás esélyeit csökkentette volna. 
Az antanthatalmak több igényt 
is elutasítottak, pl. a szláv korri-

dor tervét, hogy az ország észa-
ki és déli határán élő szlávok 
között legyen egy összekötő 
folyosó. 

A leglátványosabb kép az a 
dia volt, amely bemutatta, hogy 
a nagyhatalmak mekkorára 
zsugorodtak volna, ha elveszítik 
területüknek két harmadát.

Közérthető, izgalmas, lendü-
letes, sok új tényt bemutató 
előadást hallhattak a jelenlévők, 
Weisz Péter képes volt objektí-
ven vizsgálni a tényeket. 
Amellett, hogy a felvezetésben 
és a lezárásban is kidomboro-
dott, hogy az ország területének 
elvesztése megviselte a családo-
kat, a nemzetet, és hogy ebből a 
traumából a mai napig nem 
sikerült felocsúdni.               DuGa 

volt Trianon árnyékában 
1919 és 1923 között. Bár a 
békekötés 1920. június 
4-én történt, ez csak azt 
jelentette, hogy a határvál-
tozásokat akkor szentesí-
tették. Az ország területé-
nek egy része ugyanis 
addigra rég más állam 

fennhatósága alatt állt. A másik 
évszám azt az időpontot jelöli, 
amikorra Európa lecsendese-
dett, a határok megszilárdultak.

Az előadó mondanivalóját a 
magyar zászló színeire, illetve 
azok jelentésére fűzte fel: a piros 
az erő, a fehér a hűség, a zöld a 
remény szimbóluma. A külön-
böző nézőpontok alapján pró-
bálta bemutatni, hogy az antant-
hatalmaknak mi állt érdekében.

A békediktátum tartalmát 
befolyásolta többek között a 
proletárdiktatúra és a Vörös 
Hadsereg előrenyomulása is. 
Kevesek számára ismert, hogy 
a történelmi Magyarország 
területén rengeteg ún. kérészál-
lam (átmeneti államalakulat) 
jött létre az említett időszakban 
azzal a céllal, hogy megmarad-
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Csészéből a papírra
„The dark side” címmel a 
Csillagok háborúja ihlette 
kávéfestményekből nyílt ki- 
állítása Czirok Róbertnek a 
MAG-Házban, január 13-án. 

A Szekszárdon élő alkotó 
számára – aki civil foglalkozá-
sát tekintve tetoválóművész – 
természetes, hogy nem szokvá-
nyos felületekre visz fel képe-
ket, de ezen felül előszeretettel 
kísérletezik rendhagyó festéka-
nyagok kikeverésével is. A 
vinorell műfajában készült, 
vagyis a vörösborral színezett 
festményeit korábban már 
megcsodálhatta a tolnai közön-
ség is, nemrégiben pedig egy 

születésnapi meglepetéskép 
kedvéért egy úgyszintén köz-
kedvelt nedűbe, a kávéba már-
totta bele az ecsetét. 

Az első próbálkozás sikere 
nyomán nem volt kétséges a 
folytatás, az újonnan, saját maga 
által kifejlesztett technikának 
pedig a frappáns „Zaccart” nevet 
adta. A MAG-Házban kiállított 
képek mindegyike a népszerű 
filmeposz, a Star Wars valame-
lyik szereplőjét ábrázolja. Bár 
Czirok Róbert is látta és kedveli 
valamennyi epizódot, mégsem a 
rajongás vezette a figurák kávé-
val való megörökítéséhez. A 
Csillagok háborúja formavilágá-
val még gyerekkorában került 

Akinek a kezében van Darth Vader

Trianon 2. címmel tartott elő-
adást Weisz Péter, a Tolnai 
Szent István Katolikus Gimná-
zium történelemtanára a 
Schadt György Népfőiskola 
január 19-i foglalkozásán, a 
Mözsi Művelődési Házban.

A közönség soraiban gimna-
zisták, pedagógusok, magya-
rok és külföldiek, nyugdíjasok 
és aktív dolgozók is voltak, ez 
mutatja, hogy hiába telt el több 
mint száz év, nem lehet eleget 
beszélni a nemzeti tragédiáról, 
még mindig a magyarázatokat, 
a lelki megnyugvást keressük.

Az előadás szűkebb témája a 
magyar külpolitikai kiútkeresés 

szorosabb kapcsolatba, ugyanis 
annak idején még nem voltak 
könnyen elérhetők a manapság 
természetesnek számító sokszo-
rosítási eljárások. Ezért bátyjával 
úgy igyekeztek egy kis plusz 
jövedelemre szert tenni, hogy 
diáktársaik számára filmposzte-
rekről rajzoltak másolatokat. Ezt 
a mesterséget olyan fokon űzték, 
hogy az alkotó bevallása szerint 
a mai napig minta nélkül is 
kívülről tudja Darth Vader 
vonásait. Innen jött az ötlet a 
sci-fi témájú kávéfestménysoro-
zathoz, amely mellett egyébként 
készülőben van már egy másik 
kollekció is híres magyar írók és 
költők portréiból. 

A Tolnán bemutatott tárlat 
legközelebb ősszel lesz látható 
Bonyhádon, de a vinorelleket 
korábban, már február 25-én is 
viszontláthatja a közönség Buda-
pesten, a Stefánia Palotában.  J. J. 

Czirok Róbert 
a kiállítás megnyitóján

A 
sze

rző
 fo

tó
ja

Erő, hűség, remény
Sok új tényt bemutató előadás Trianonról

A gimnázium tanára, 
Weisz Péter volt az előadó  
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A magyar kultúra napja 
alkalmából hirdetett kvízjá-
tékot gyerekeknek a Tolnai 
Kulturális Központ a MAG-
Házban.

Minden év január 22-én ün- 
nepeljük a magyar kultúra nap-
ját annak a tiszteletére, hogy 
Kölcsey Ferenc 1823-ban ugyan- 
ezen a napon jegyezte le a 
Himnusz kéziratát. Idén szerte 
az országban jubileumi megem-
lékezéseket tartottak az esemény 
alkalmából, hiszen éppen két-
száz esztendeje látott napvilágot 
nemzeti énekünk. A nagyszabá-
sú rendezvénysorozatba bekap-
csolódott a Tolnai Kulturális 
Központ is, amely általános 
iskolás diákok számára szerve-
zett műveltségi vetélkedőt kul-
turális értékek, hagyományok és 
országismeret témájában. 

A megmérettetésre 4 fős csa-
patokban jelentkezhettek a diá-
kok, akik két külön korcsoport-
ban (3-4. és 5-6. osztályosok) 
mérték össze a tudásukat. A fel-
hívás igencsak nagy érdeklődést 
váltott ki a gyerekek körében, 
ugyanis összesen 24 alakulat, 
vagyis 96 fő nevezett a próbaté-
telre, amelyen a tolnai iskolákon 

kívül a Faddi Gárdonyi Géza 
Általános Iskola is képviseltette 
magát 8 csapattal. A feladatok 
között szerepeltek általános is- 
meretekre vonatkozó kérdések, 
nyelvi készség felmérők és acti-
vity feladványok is, a hagyomá-
nyos mesterségek és ünnepi nép-
szokások tárgykörében. Természe- 

tesen a Himnuszt is lépten-nyo-
mon érintették a fejtörők, mivel 
mégiscsak Kölcsey versének a 
születésnapja hívta életre a ren-
dezvényt. Ráadásul a verseny 
végkimenetele is megidézte leg-
híresebb költeményünket, hi- 
szen a díjaknak és a vidám han-
gulatnak köszönhetően minden 
résztvevő „jó kedvvel, bőséggel” 
tért haza.

Végeredmény: 
3-4. osztályosok: 1. Soponyai 

György, Soponyai Eszter, Schmidt 
Bence, Ferenc Nataniel (Wosin-
sky Mór Általános Iskola), 2. 
Sólya Lara Jázmin, Tornóczky 
Dominik, Balog Péter György, 
Kertész Ákos (Széchenyi István 
Tagiskola), 3. Németh Aliz, Her-

mann Lilla, Szőnyi Zsófia, Tantos 
Ádám (Széchenyi). 

5-6. osztályosok:
1. Strelenczky Nóra, Molnár 

Éva Réka, Tóth Dea, Géringer 
Adél (Széchenyi), 2. Kelemen 
Zelina, Rózsa Réka, Major 
Zsófia, Szabó Luca (Széchenyi), 
3. Boros Liliana Melodi, La- 
katos Larissza, Lacza Endre 
(Széchenyi).                   Józsa Jácint 

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2023-ban is adományoz kitüntető díjakat. 

„Jó kedvvel, bőséggel” tértek haza 
Közel százan a kétszázadik évfordulón

Huszonnégy csapat közül ők lettek a legjobbak 
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Sport, szakkörök:
• �Modern tánc:  

kedd, péntek 17.00 óra
• �Ritmikus gimnasztika:  

hétfő, csütörtök 16.00 óra
• �Röplabda: 

kedd, csütörtök 15.00 óra
• �Sakk szakkör: hétfő 16.00 óra
• �Sakk klub: csütörtök 17.00 óra

Bővebb információ a sakk klub-
bal és szakkörrel kapcsolatban: 
74/445-873, 30/216-8892.

Információ: 74/540-035; 74/540-036

februári program:
• �Február 15. szerda 11.30-17.30: 

Véradás.

Márciusi előzetes:
• Március 10. péntek 17.00: 
Kovács Tibor festőművész kiállítása.

Heti rendszerességgel 
működő programok:
• ��Csacska Macska 

babafoglalkozás (kedd 9.30)
• Szenior Örömtánc (kedd 14.00)
• �Vándorló Szépkorúak Baráti 

Körének kórusa (kedd 16.00)
• Ad Libitum kórus (kedd 18.00)
• Pilates (csütörtök 19.00)

Információ: 74/540-117

Februári programok:
• �Február 16. csütörtök 18.00: 

Népfőiskola. Téma: Tolna város  
története építész szemmel. 
Előadó: Lajtai Zoltán építész.

• �Február 25. szombat: Farsangi 
bál a Party Cafe zenekarral,  
belépődíj 5000 Ft.

Állandó programok:
• �Hétfő 18.00: Country tánc 
• �Szerda 9.30 Zenés gyermekfog-

lalkoztató, 18.00: Mözsi német 
nemzetiségi kórus próbái

• �Csütörtök 10.00: Senior  
örömtánc

• �Páros héten, pénteken:
9.30: Tolna-Mözsi Baba Klub

Információ: 74/440-450

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI 
HÁZ programjai:

Mag-ház 
programok:

A 	 – „Tolna Városért” Kitüntető Díj,
	 – „Tolna Város Sportjáért” Kitüntető Díj,
	 – „Év Tolnai Vállalkozója” Kitüntető Díj,
	 – „Év Tolnai Civil Szervezete” Kitüntető Díj 
adományozására javaslatot tehet:
	 – a polgármester, 
	 – az alpolgármester, 
	 – a képviselő-testület tagjai, 
	 – �minden tolnai lakos, tolnai  

székhelyű jogi személy és jogi  
személyiséggel nem rendelkező szervezet. 

A	 – �„Tolna Város Kiváló Közszolgálati  
Tisztviselője” Kitüntető Díj, 

	 – �„Tolna Város Kiváló  
Közalkalmazottja” Kitüntető Díj 

adományozására javaslatot tehet:
	 – �a munkáltatói jogkör gyakorlója, 
	 – �a polgármester, 
	 – �az alpolgármester, 
	 – �önkormányzati képviselők, 
	 – �bizottságok külső tagjai és 
	 – �a városban működő szakmai,  

társadalmi, civil szervezetek.
A felterjesztésnek tartalmaznia kell a kitüntetésre való
ajánlás szöveges indokolását. A javaslatokat 2023. február 28. 
napjáig, postán, vagy személyesen lehet benyújtani a következő címre: 
Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal, 7130 Tolna Hősök tere 1.
Az adatlapok és további információk a város honlapjáról (www.tolna.hu) 
letölthetők, illetve a polgármesteri hivatal titkársági osztályán kérhetők. 

Felhívás Városi kitüntető díjakra 
történő felterjesztésekre



Egy éve zajlanak a megmoz-
dulások az oktatás helyze-
tének, minőségének javítá-
sáért. A tolnai iskolák veze-
tőit arról kérdeztük, hogy a 
város pedagógusai részt 
vettek-e valamilyen meg-
mozduláson. 

– Úgy döntöttem, hogy az 
oktatásügy jelenlegi helyzete 
elleni tiltakozásként 2023. 01. 
30-án, hétfőn több pedagógus-
társammal együtt sztrájkolni 
fogok – írta egy pedagógus az 
egyik közösségi oldalon. És 
így is lett: ő és 17 munkatársa, 
a tanári kar több mint fele, 
ezen a napon nem vette fel a 
munkát. A faddi Gárdonyi 
iskolában. 

Ilyen jellegű munkabeszünte-
tés sok helyen történt az ország-
ban. Egy éve zajlanak figyelem-
felhívó akciók, de a mostani 
tanév kezdete, szeptember óta 

szinte folyamatosan szerveztek 
különféle demonstrációkat az – 
egész nemzet jövője szempont-

jából elengedhetetlenül fontos 
– oktatás helyzetének javításá-
ért, pedagógusok, diákok és 
szülők részvételével. Elsősorban 
Budapesten, de nagyon sok 
vidéki városban is voltak töme-
ges tiltakozások, tüntetések, 
polgári engedetlenségi akciók. 
Legutóbb idén január végére 
hirdettek meg egyhetes, orszá-
gos sztrájkot a pedagógus szak-
szervezetek.  

A demonstrációk nem csu-
pán az egyre tarthatatlanabbá 
váló tanárhiány enyhítéséért, a 
pedagógusok méltatlanul ala-
csony bérének emeléséért zaj-
lottak. A tiltakozók többek 
között felemelték a szavukat a 
közoktatás modernizálásáért, a 
tanítható és tanulható mennyi-
ségű és minőségű tananyago-
kért, az időközben ellehetetle-
nített sztrájkjog visszaállításá-
ért, a pedagógusok és a diákok 
terhelésének csökkentéséért. 
Az más kérdés, hogy eddig 
nemigen sikerült érdemi ered-
ményt elérniük, viszont néhány 
tiltakozó pedagógust elbocsá-
tottak.   

A tolnai tanerők – mint arról 
annak idején beszámoltunk –, 
az előző tanév pedagógus meg-

mozdulásain nem vettek részt. 
Bár tavaly márciusban a város-
ban is elkezdték szervezni a 
sztrájkot, végül szinte minden-
ki visszakozott, így a pedagó-
gus munkabeszüntetés elma-
radt. 

Kíváncsiak voltunk, vajon a 
mostani tanévben történt-e 
valamilyen figyelemfelhívó 
akció a tolnai tanítók, tanárok 
részéről az oktatás súlyos prob-
lémáinak orvoslása érdekében.  

A Wosinsky Mór Általános Is- 
kola intézményvezetője, Takács 
Zita érdeklődésünkre elmond-
ta: tudomása szerint az intéz-
mény pedagógusai közül szep-
tember óta senki nem vett részt 
polgári engedetlenségben, vagy 
más akcióban. 

A Tolnai Szent István Katoli-
kus Gimnázium igazgatója, No- 
vothné Bán Erzsébet sem 
tudott arról, hogy januárban 
tiltakozott, demonstrált volna 
valaki a tantestület tagjai közül. 
Mint megtudtuk, a gimnázium 
dolgozói közül az ősz folyamán 
ketten részt vettek egy fővárosi 
tüntetésen, illetve hárman egy 
szekszárdi demonstráción. Az 
idei tiltakozásoknak viszont ők 
sem voltak részesei.             S. Zs. 
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(Nem) tiltakozó tolnai tanerők 
Az oktatás helyzetének javítása mindenkinek fontos lenne

A Széchenyi iskola ablakaiban tavaly márciusban a „A sztrájk alapjog” felirat volt olvasható, 
pedagógus sztrájk azonban sem akkor, sem később nem volt a városban
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Az életben sok múlik a sze-
rencsén és a véletleneken. 
Egy televíziós vetélkedőben, 
aminek ráadásul Szerencse-
kerék a neve, ez még inkább 
így van. Ezt is megtapasztal-
hatta nemrégiben a tolnai 
jegyespár, Müller Zsófia és 
Soponyai Tibor.

Tulajdonképpen az is részben 
a véletlenen múlt, hogy Zsófi és 
Tibor bekerült a Szerencsekerék 
című tévéműsorba. Tibit ugyanis 
random üzenetben találták meg 
a vetélkedő szereplőválogatói. A 
faddi származású, a tolnai önkor-
mányzatnál közterület-felügye-
lőként dolgozó ex-zsarut, aki 
vőfélykedéssel is foglalkozik, a 
budapesti castingra elkísérte 
menyasszonya, Zsófi. Aki szemé-
lyi edzőként dolgozik, emellett 
már könyve is jelent meg, Meny-
asszonyképző címmel. A Szeren-
csekerék munkatársai egyből 
meglátták a csinos, jó kiállású, 
ráadásul egy ilyen különleges 
„előélettel” rendelkező jegyes-
párban rejlő lehetőséget. Nem 
gondolkodtak sokat, gyorsan Zsó- 
fit is behívták a válogatásra. Nem 
bánták meg, hiszen a tolnai pár a 
több hónapon átívelő, összesen 

négy, igen alapos szereplőváloga-
tási forduló során az egyik legal-
kalmasabbnak bizonyult, és 
bekerült a műsorba. Méghozzá 
az eddigi egyetlen olyan adásba, 
ahol párosok szerepeltek. 

A vetélkedő ezen epizódja 
január elején volt látható a tévé-
ben. Zsófiék ellenfelei az Animal 
Cannibals nevű rapper-duó és 
két egyetemista fiú voltak. 

Míg a szereplőválogatáson a 

tolnai jegyespár rátermettsége 
hozta meg a sikert, a műsorban 
lényegében minden Fortuna sze-
szélyein múlt. (A Szerencse-
kerékben megadott betűk alap-
ján a játékosoknak szavakat, 
mondatokat kell kitalálniuk. A 
nyereményt – vagy veszteséget – 
viszont a megpörgetett „szeren-
csekerék” adja.) Tibiék ennek 
megfelelően pörgettek például 
egymilliós nyereményt is, de két-
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Akadnak idős emberek, aki-
ken nemigen fog az idő. Kö- 
zéjük tartozik Hága Ádámné 
Skultéti Erzsébet is, akit janu-
ár 25-én köszöntött 90. szüle-
tésnapja alkalmából Appels-
hoffer Ágnes polgármester. 

Erzsi néni háromgyermekes 
hőgyészi családból származik. A 
szerelem hozta Tolnára, férjével 
ötven évig éltek boldog házas-
ságban. Az ünnepeltre tavaly év 
végén, épp a születésnapja táján 
a covid ugyan rátalált, de általá-
ban elkerülik a betegségek. 
Annyira, hogy gyógyszereket is 
csak két éve szed rendszeresen. 
Bár a térdét fájlalja, de ez nem 

akadályozza abban, hogy nagy 
rendben tartsa lakását, rendsze-
resen látogassa ismerőseit, 
vasárnaponként eljárjon temp-
lomba, vagy alkalmanként fod-
rászhoz, kozmetikushoz men-
jen. Ahhoz, hogy Erzsi néni 
ilyen jól nézzen ki és ilyen 
mosolygós legyen, minden 
bizonnyal az is hozzájárul, hogy 
szerető család veszi körül: 
korábban ő segített rengeteget a 
fiataloknak, most ők igyekeznek 
gondoskodni róla. Naponta fiá-
ékhoz jár ebédelni, de menye 
más dolgokban is sokat segít 
neki. Két unokája, három dédu-
nokája is rajong érte. Örülnek, 
hogy van nekik.

Kipörgették az elő-nászutat 
Tolnai jegyespár a Szerencsekerék című műsorban

Be
kü

ldö
tt 

fo
tó

Egy dédi, aki nagyon jól tartja magát

szer le is nullázták magukat, 
amikor a csőd jelzésen állt meg a 
mutató. A döntő momentum 
mégsem ez volt, hanem, hogy az 
Animal Cannibals forgatott egy 
„cserét”, amivel az addig meg-
szerzett nyereményüket át kellett 
adniuk valamelyik másik páros-
nak. A kannibálok pedig nem 
Zsófiékat, hanem az egyetemis-
tákat részesítették ebben az aján-
dékban, így a fiúk mehettek a 
fődíjért. (Amit végül nem sike-
rült elnyerniük.)

Zsófi és Tibor nyilván nem 
bánta volna, ha ők nyerik a játé-
kot, és a nyereményt esetleg be 
tudják forgatni az idén szeptem-
berben esedékes lakodalmukba. 
De így sem távoztak üres kézzel, 
hiszen egy részgyőzelmük jutal-
maként kétszázezer forint értékű 
wellness hétvégét nyertek. Már ki 
is nézték a helyszínt: az akár elő- 
nászútként is felfogható néhány 
napot Lillafüreden töltik majd. 

A legnagyobb nyeremény pe- 
dig az az élmény volt, amit a 
műsor felvétele jelentett a tévé- 
stúdióban, élő közönség előtt, egy 
népszerű celeb, Kasza Tibi műsor- 
vezetésével. A páros igyekezett 
ellazulni és jól érezni magát. És 
bár izgultak és koncentrálniuk is 
kellett, kimondottan élvezték a 
forgatást, és ez volt a lényeg. 

A műsor adásba kerülése óta 
egyébként Zsófiék már több 
megkeresést is kaptak más tévés 
produkcióktól. 

Müller Zsófia (balra) 
és Soponyai Tibor (jobb szélen) 
a két műsorvezetővel
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Appelshoffer Ágnes és Hága Ádámné  



Festék- és barkácsüzletünk 
új helyre költözött!

Telepünk három éve fogad vásárlókat, 2023 januárjától 
pedig a tüzép és a festékbolt itt egyesült.

Árukészletünk minden tekintetben változatlan, továbbra is minden 
megtalálható nálunk, ami egy ház alapozásához, tetőszerkezetéhez, 

felújításához szükséges. Szakmailag felkészült, tapasztalt kollégáink 
továbbra is készséggel segítenek, állnak rendelkezésére.

Tolna, Bajcsy-Zs. utcabeli üzletünk kiköltözött 
a fácánkerti elágazóban lévő tüzéptelepünkre!

Immár MINDEN EGY HELYEN, közvetlenül a 
Tolna-fácánkerti elágazóban lévő autómosó mögött!

Festék- és barkácsáruházunknak egy 300 m2-es 
vadiúj, modern eladóteret alakítottunk ki.

Bízunk abban, hogy továbbra is megtisztelnek minket látogatásukkal, 
egy már sokkal átláthatóbb, vásárlóbarátabb környezetben.

Elérhetőségeink: bitomaszig01@gmail.com

06-74/440-722, 06-30/389-3500
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Tavaly összesen 194-szer 
riasztották a Tolnai Önkor-
mányzati Tűzoltóság munka-
társait. Ez is kiderül a szerve-
zet elmúlt évi beszámolójá-
ból, amit legutóbbi ülésén 
tárgyalt a képviselő-testület. 

A tolnai lánglovagokat is 
többször hívják manapság 
műszaki mentéshez, viharkár-
hoz, mint tűzesethez. (A múlt 
heti, február 4-i szélvihar is 
rengeteg munkát adott nekik.) 

A Tolnai járás településeit 
(Tolna, Fadd, Bogyiszló, Fácán-
kert) és a fő közlekedési utak 
ezen térségre eső szakaszait 
vigyázó tolnai önkormányzati 
tűzoltókat 2022-ben 56 esetben 
riasztották tűzesethez, ezek 

közül 46-szor kellett a helyszínre 
vonulniuk. A legtöbb tűz Tolnán 
volt (24), Faddon 8, Bogyiszlón 
7, Fácánkerten 5 esetben kellett 
oltani, és két ilyen eset az M9 
autóúton is történt.

Műszaki mentéshez 73 riasz-
tást kaptak. Viharkárnál 28-szor, 
közúti balesetnél 22-szer kér-
tek tőlük segítséget. Viharkárhoz 
Tolnán 14 esetben vonultak, 
balesethez 11-szer. 

Nagyon sok volt a téves riasz-
tás, összesen 64. Egy alkalom-
mal pedig szándékosan kaptak 
megtévesztő jelzést. 

A mentési feladatokon kívül 
számos gyakorlaton, képzésen 
vettek részt a lánglovagok. Az 
önkormányzatnak is rendsze-
resen segítettek, például köz-

Közel kétszáz 

Több a műszaki mentés, mint a tűz

Naponta négy tűzoltó van szolgálatban, 24/48 órás beosztásban
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épületek ereszcsatornáinak 
tisztításában. Különféle ren-
dezvényeken tartottak bemuta-
tókat és a gyerekek körében 
népszerű „habpartikat” is a 
lánglovagok bonyolítják le.

A tolnai tűzoltóság 10 főállá-
sú és 12 helyettesítő munka-
társsal működik. Három cso-
portban, naponta 4 fővel látják 
el a nonstop szolgálatot, 24/48 
órás beosztásban. 

A tűzoltóság tavaly mintegy 
64 millió forintból működött, 
ennek zömét a bér és járulékai 
tették ki. Az állami támogatás 
54 millió forint volt, Tolna 
város 10 millió, Fácánkert 100 

ezer forinttal járult hozzá a 
költségekhez. A másik két járá-
si település az elmúlt évben 
sem támogatta a tolnai tűzoltó-
ságot, ami egyébként számukra 
nem is kötelező. 

Idén a szervezet tervezett 
költségvetése 71 millió forint.  
A normatív támogatás várható-
an 52,8 millió forint lesz, azaz 
17 millió forint plusz támogatás 
válik szükségessé. Ha a korábbi 
évek gyakorlatától eltérően idén 
év közben esetleg nem érkezne 
pótlólagos állami támogatás, 
akkor az alapító önkormányzat-
nak, Tolnának kell biztosítania 
ezt az összeget.

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

RIASZTÁS
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Isten, vallás, egyház, hit, felekezet és még hosszasan sorolhatnám azo-
kat a kifejezéseket, amelyekről az én korosztályomnak – a ma már hat-
van éven felülieknek – még otthonról hozott fogalmai voltak. Benne 
éltünk. Tolnán öt mise, plusz egy litánia volt vasárnap, amihez a helyi 
plébánosnak időként még három káplánja volt. Ma Dunaföldvártól 
Bátaszékig van nagyjából ennyi pap, a Duna vonalának 15 kilométeres 
sávjában, és a vasárnapi egy mise sem tölti meg már a templomokat.

A hit kimúlása ez? Az egyház végórája? Isten – ahogy a „felvilágosodás” 
élharcosai hirdetik vagy kétszáz éve már – halott? Nem. Csak még tart a 
legújabbkori átrendeződés. A hagyományokhoz kötődő, a tradíciókból 
táplálkozó, a külsőségeiben látványos hitgyakorlás átalakulása, az önként 
vállalt, a személyes döntésen alapuló, a mára egyre nehezebben értelmez-
hető népegyház helyetti, valódi közösségekhez tartozó egyház felé. Ami 
szükségszerű – és valljuk be – fájdalmas karcsúsodással jár.

De itt van. Él. Hogy miből látható? Talán épp a másutt jelentkező tolon-
gásokból. Példának okáért a katolikus karitász segélyakcióinak alkalma-
in, amely szervezet mára – igen itt, csak helyben – nem teherautókat, 
hanem vonatszerelvényeket tudna már megtölteni azzal az adomány-
mennyiséggel, amit helyi fennállásának tíz éve alatt kiosztott ruhában, 
élelemben, bútorban, stb.

Ezer arca van az egyháznak. Ám ha megnyilvánulásai mozgatórugói 
közt nincs ott a szeretet – ahogy a Korintusi levélben Pál apostol olyan 
gyönyörűen írja – mit sem ér az egész. A karitász segélyszervezet. Isten 
szeretetének kinyújtott karja. 

Mesélj nekem a hitedről! Az egyházadról, amelyben élsz! – találom 
szembe mostanság nem ritkán magam a kéréssel olyan fiatalok részéről, 
akiknek már nem természetes közege ez. De melyikről, és hogyan? 
Nyissam ki nekik a Bibliát? Olvassam fel a Tízparancsolatot? Beszéljek az 
ima hatalmáról, a liturgia szépségéről? Meséljek a szentekről? Hol kezd-
jem? És amint épp ezen tűnődtem nemrég, eszembe jutott karitász folyo-
sónk faliújságának plakátja, a segélyszervezet tízparancsolatával, amit 
pont aznap láttam. Egy darabka egyház ez is. Egy kézzelfogható. Egy 
szeletnyi, vagyis falatnyi – sokaknak. A legtöbbjének…

– Igazán segíteni csak szeretetből, szeretettel lehet.
– Kétszer segít, aki gyorsan segít. A bürokrácia a karitász halála.
– A bajbajutottat sohase alázd meg: érezze, hogy örömmel segítesz.
– Úgy segíts, hogy a rászoruló magán is segíthessen. Vezesd rá az 

öntevékenységre!
– Ne alamizsnát adj, hanem igyekezz a bajt gyökerében orvosolni! 
– A bajbajutott nem eset, hanem személy. Vedd emberszámba, törődj 

vele, szánj rá időt, türelmet, őszinte érdeklődést!
– Vedd elejét a visszaélésnek! Járj utána a fontosabb ügyeknek! 
– Kínos pontossággal számolj el minden fillérről, és köszönj meg min-

den adományt!
– A segítség nem monopólium, de nem is konkurencia. Segíts annak, 

aki segíteni akar!
– Ne várj hálát! Ne sértődj meg! Ne légy kicsinyes! Imádkozz azokért, 

akiket Isten a szeretetedre bízott! 
Unokáim közt többen is egyházi iskolába járnak. Hogy mi marad meg 

majd bennük felnőttként a jelen hittanórái után? Nem kéne nekem is töb-
bet beszélnem erről otthon, családi körben? Nem beszélni kéne –jutok el e 
rövid elmélkedés végén most ide –, hanem tenni. Elvinni mondjuk magam-
mal őket egy adományosztó körútra, jó messzire, a peremvidék nyomorta-
nyáiba – hogy itt felejtsék el ezt a fogalmat – az Isten háta mögé.           ká

Nagy munkát végzett tavaly a 
tolnai karitász csoport. Több 
tonna élelmiszert és ruhane-
műt juttatott el a helyi rászoru-
lókhoz és az ukrajnai menekül-
tekhez. Segítségükre voltak az 
adományok gyűjtésében és 
szétosztásában a Családsegítő 
Központ munkatársai és a gim-
názium tanárai, diákjai. 

Tizenkét éves a tolnai karitász 
csoport. Vezetőjük, Kovácsné 
Füri Margit azt mondja: a jár-
vány és a háború miatt megsok-
szorozódtak a tennivalóik. A 
kezdeti években a két nagy ado-
mányozási akcióra koncentrál-

tak: a karácsonyira és a húsvéti-
ra. De tavaly már szinte folya-
matos volt az adományok befo-
gadása és szétosztása. Húsz 
ukrajnai menekült érkezett a 
városba. Volt, akiket helyben, 
volt, akiket Decsen, volt, akiket 
Sióagárdon szállásoltak el. Mára 
csak egy személy maradt Tolnán, 
a többiek vagy továbbmentek 
más országokba, vagy visszatér-
tek Ukrajnába. Ugyanakkor a 
tolnai karitászosok a határhoz is 
küldtek segélyszállítmányokat – 
általában a pécsi egyházmegyei 
karitászközponton keresztül – 
az odaérkező menekülteknek. 

Gyűjtenek ruhaneműt, tartós 
élelmiszert, bútort, műszaki 

cikkeket, pénzadományokat. A 
pénzen általában tartós élelmi-
szereket vásárolnak a csomag- 
osztásokhoz. Most, karácsony-
kor 150 csomagot állítottak 
össze a rászorulóknak. 

Támogatja a karitász munká-
ját a város, az egyházmegye és 
országos szervezetek, magán-
személyek is. A gyermektáp-
szertől az ortopéd cipőig, a 
játéktól a kályháig, a pelenkától 
a Béres-cseppig sokféle felaján-
lás érkezik. A gyűjtésben és a 
szétosztásban mindig számít-
hatnak a családsegítő központ 
munkatársaira és a gimnázium 
tanáraira, diákjaira. 

A számok magukért beszél-
nek. Füri Margit – újságírói kér-
désekre ‒ ismertette a tavalyi 
összesítés eredményét. Eszerint 
2022-ben 4365 kiló élelmiszer 
1298 főhöz jutott el a tolnai kari-
tász közvetítésével. Ruhanemű-
ből 1520 kiló talált gazdájára, 
7636 rászoruló személyében. 
Pénzadomány több mint kilenc-
százezer forint érkezett. 

A tolnai karitásznak 42 tagja 
van, és további 16 segítő vállal 
feladatokat a dömpingmunkák 
idején. Jótékonysági szolgála-
tukat idén is szívvel-lélekkel 
folytatják. Már kezdik a húsvé-
ti adományozásra való felké-
szülést.                              Wessely

A háború miatt sokkal
több lett a feladatuk 
Több tonna élelmiszert és ruhaneműt 

osztott szét a karitász

Kovácsné Füri Margit mutatja a karitászos raktárkészletet
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Mesélj nekem 
a hitedrôl!

Harangszó
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Mentem a kocsim felé, s azon morfondíroztam, hogy fogok 
kiállni onnan. Rendesen rátolatott egy terepjárós lovag 

vagy lovagina. Távolra figyeltem, közelre nem, és egy kiálló 
járdaszegélyben megbotlottam. Egyik kezemben a szatyor, 
másikban a slusszkulcs, kénytelen voltam a becsapódást az 
arcommal tompítani. Mikor vérző orral feltápászkodtam a 
csatakos falevelekkel borított aszfaltról, és barátságosan bic-
centettem a mintegy harmincfős nézőközönségnek, csak egy 
dolog foglalkoztatott. Az, hogy a kétszázezer forintos műfog-
sorom nem tört-e össze. 

Hát igen; az anyagiak! Anyám mesélte, hogy moziba akart 
menni lány korában, még a háború előtt, és nem volt otthon 
pénz. Mondta neki nagymama: vigyél át pár tojást a szomszéd-
ba, add el, s meglesz a belépti díj. Úgy is történt. Akkoriban önel-
látók voltak a családok. Ruhát varrtak, szőnyeget szőttek, disz-
nót vágtak, tejet fejtek, vajat köpültek, kenyeret sütöttek, szap-
pant főztek. Pénz csak petróleumra, cukorra és gyufára kellett. 

Persze a módos urak bugyellárisa akkoriban is tele volt. Közéjük 
tartozott a hatalmas földbirtokokkal rendelkező papság is. 
Manapság egy katolikus pap – szolgálati időtől függően –, havi 
kétszázezer forint körüli fizetést kap. Száz évvel ezelőtt, a még 
régebbi, még szebb időkre emlékezvén, így sajnálkozott a króni-
kás: „… a régi, legendás gazdagság már a múlté, most ugyanis 
egy kanonok jövedelme alig közelíti meg egy miniszter fizetését.”. 

Mára persze változtak az arányok. Napjainkban valamivel töb-
bet keresnek a papok (havonta), mint a miniszterek (naponta). 

                                                                           Wessely

AnyagiakTolnai
kornyika

Az átlag magyar, még ha 
sportrajongó is, szent bor-
zadállyal tekint az amerikai 
focira, mint a nyugati bru-
talitás és ostobaság sport-
ba öntött megtestesülésé-
re. Pedig, ha megismerked-
nének ezzel a sporttal, 
talán megváltozna a véle-
ményük. Erre a legmegfele-
lőbb könyv Faragó és Gallai 
könyve, az NFL.

Bevallom, nagy amerikai 
foci rajongó vagyok. Ez talán 
meglepő egy valójában békés 
nőtől, de már több, mint 5 
éve nézem feszült figyelem-
mel a bajnokságokat, amit 
szerencsére már a magyar tv 
csatornák némelyikén is látni 
lehet. Ami elbűvölt, az a 
nyerseségen és brutalitáson 
túli félelmetesen finom stra-
tégia, előrelátás és tervezés, 
ami nélkül ezt a sportot nem 
lehetne űzni. Szinte sakkjátsz- 
ma-szerűen kell előre tervez-
ni és harcolni a yardokkal, 
másodpercekkel és természe-
tesen az ellenfél játékosaival. 

Az NFL című könyv, mint a 
nevéből kiderül, egy évfordu-
lós kiadvány, ami felöleli az 
amerikai focibajnokság első 
száz évének történetét. A 
szerzők, akik egyébként 
rendszeresen közvetítői is a 
mérkőzéseknek, nagyon pon-
tosan és nagy precizitással 
írták meg ennek a nálunk 
kevésbé ismert sportnak a 

történetét, úgy, hogy még a 
járatlan olvasók számára is 
érthető legyen. 

Az amerikai foci hőskorával 
ismerkedhetünk meg első-
ként, aztán a csapatok ismer-
tetése következik, köztük a 
már megszűnt csapatoké. 
Végül képet kapunk az NFL 
száz legendás alakjáról is. 

Amit hiányosságnak vélek, 
hogy nem szerepelnek a 
könyvben a játék szabályai, 
de ezek minden évben vál-
toznak, és az interneten egy-
szerűen el lehet érni őket. 
Tehát aki túl szeretne lépni az 
előítéletein, és meg szeretne 
ismerkedni ennek a sportnak 
a történetével, annak ajánlani 
tudom Faragó Richárd és 
Gallai László, az NFL – Az 
első évszázad című könyvét.

A nagyméretű és képekben 
gazdag könyv a tolnai Városi 
Könyvtárból kikölcsönözhe-
tő.                                     Link Judit

Faragó Richárd, Gallai László: 

NFL – Az első évszázad

A Magyar Madártani és Természetvédelmi 
Egyesület (MME) ebben az évben január 

20. és 23. között bonyolította le az országos 
erdei fülesbagoly telelőhely felmérést, a lakos-
ság bevonásával. Nem tudjuk, hogy Tolnán is 
jártak-e „számlálóbiztosok”, az viszont biztos, 
hogy összeírni való akad a városban is. 

A Szekszárdi utcai társasházak előtt, a 
Pennyvel szemben levő fákon számos erdei 
fülesbagoly tanyázik. A MME tájékoztatása sze-
rint a hazai bagolyfajok közül kettő, elsősor-

ban az erdei fülesbagoly, alkalmanként pedig 
a réti fülesbagoly is csapatosan telel lakott 
területek fáin. Ráadásul ezt nem is valami 
eldugott helyen teszik, hanem a települések 
legforgalmasabb közterületein.

Hogy ez miért van így, azt a szakemberek 
sem tudják pontosan. Két feltételezés minden-
esetre logikusnak tűnik. Az egyik, hogy a tele-
pülések környékén levő gyepterületeken, 
szántókon bőven találnak apró rágcsálót, ami 
a baglyok fő táplálékát jelenti. Ám ezeket a 
zsákmányállatokat könnyebben és zavartala- 

nabbul elérhetnék, ha a külterületek fáin, 
erdősávjaiban töltenék a nappalokat. 

Csakhogy ezeken a területeken a fák télen 
kopasz ágain gyülekező baglyok ki lennének 
téve az olyan ragadozómadarak támadásának, 
mint a parlagi sas, a héja, az egerészölyv, vagy 
a sólymok. Így viszont, hogy napközben az 
ember lakta területek legforgalmasabb, legza-
josabb helyein tanyáznak, kiküszöbölhető a 
ragadozók jelentette veszély, mivel ezek a 
madarak (a héja kivételével) nem szeretik az 
emberek közelségét. 

Baglyok 
a városközpontban

Egy telelő 
erdei fülesbagoly 
a sok közül, 
a Szekszárdi 
utcából
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Biztonságosabbnak tartják az ilyen helyeket



közösség2023. február  TOLNAI HÍRLAP15

Figyeljünk egymásra!
A kihűléses halálesetek megelőzése érde-
kében kérjük, jelezze Szolgálatunk felé, 
ha fűtetlen lakásban, nehezen mozgó, 
magányos idős emberről, vagy utcára 
szorult hajléktalanról van tudomása!

A Családsegítő Központban minden hónap harmadik péntekén 
9-10 óra között ingyenes jogi segítségnyújtást biztosítunk. 
Ennek keretében azon rászorulók vehetnek igénybe jogi szolgálta-
tást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászo-
rultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanács-
adást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-
825-ös telefonszámon. A tanácsadást végzi: dr. Turay Zsuzsanna.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő 
Központban. Kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de 
használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb ház-
tartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táská-
ja, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná 
rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

2022. októberétől 2023. tavaszáig tárolási problémák miatt nem 
tudunk ruhaadományokat fogadni. Megértésüket köszönjük. 

    A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.
Elérhetőségeink: Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő Központ hírei

Édesapja dunai hajós volt, 
gyerekként sokszor elvitte 
magával, Németországtól a 
Fekete-tengerig bejárták a 
folyót. Ilyen múlttal akár 
tősgyökeres tolnai is lehet-
ne Szeiler Istvánné Sir Éva, 
akit 90 éves születésnapja 
alkalmából köszöntött fel 
otthonában Tolna polgár-
mestere, január 19-én. 

Éva néni azonban nem tolnai, 
hanem paksi. És nem is csak 
hajózott, hanem már gyerek-
ként sokat dolgozott nagyszülei 
földjén, és a háztartási munká-
kat is korán megtanulta. Tolnára 
is a munka hozta: a Selyemgyár 
volt első és utolsó munkahelye. 
Tolnán ismerte meg férjét, aki-

vel 1999-ig, a férj haláláig éltek 
együtt. Egy lányuk született, aki 
három unokával ajándékozta 
meg őket.

Éva néni néhány éve még 
rendszeresen biciklizett, ker-
tészkedett és akár hetente két-
szer is felutazott busszal Pestre a 
lányáékhoz. Ma már azonban 
nemigen mozdul ki. Barátnője 
sokat segít neki, és a gyermeke, 
unokái is látogatják, amikor a 
munkájuk engedi. De sokszor 
van egyedül, aminek természe-
tesen nem örül. Magányos órái-
ban viszont rengeteget olvas. 
Többször elfelejt már dolgokat, 
de jól tud aludni, jó az étvágya és 
néha egy pohár bort is megiszik. 
– Jól vagyok, hála Istennek – 
mondja mosolyogva.
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Gyermekként 
hajózott a Dunán

è �Purina takarmányok 
teljes választéka

è �Szemes termények 
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok és 
halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Előnevelt csibe, kacsa Íratható!
Rántani való csirke, tyúk, kakas rendelhető!

Táp-ta­kar­mány bolt
Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa), 

Ü reluxa, 
Ü szalagfüggöny, 

Ü fix/mobil szúnyogháló,
Ü napellenző, 

Ü harmonikaajtó, 
ÜAlu- és műanyag párkányok

Árnyékolás-
technika

Ujvári Róbert 
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Készítés - javítás

Appelshoffer Ágnes Szeiler Istvánnéval 
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Az idén ötvenéves a Tolnai Galamb- és 
Kisállattenyésztők Egyesülete. Az egyik 
legeredményesebb tenyésztővel, Cseh 
László alapító taggal, a szervezet pénz-
tárosával beszélgettünk. Visszatekin-
tettünk egészen a sötét ötvenes évekig, 
amikor még a galambok is gyanúsak 
voltak, mint esetleges hírvivők. 

A Tolnai Galamb- és Kisállattenyésztők 
Egyesületéről az utóbbi időben keveset 
hallani. Hogy miért, arról is beszélgettünk 
a most ötvenéves szervezet egyik alapítójá-
val, Cseh László pénztárossal. (A galam-
bászt sokan ismerik úgy is, mint a mözsi 
tsz egykori agronómusát.) 

‒ Az egyesület 1973-ban alakult, de úgy 
tudom, hogy ön már korábban is galam-
bászkodott.

‒ Húsz évvel korábban kezdtem, gyerek-
koromban – mondja a 75 éves Cseh László. 
‒ Anyai nagyapám fertőzött meg ezzel a 
szenvedéllyel. 

‒ Milyen fajtákkal foglalkozott?
‒ Antwerpeni díszpostával, és máig ezt te- 

nyésztem. Most hetven madár alkotja az állo-

mányt. Volt egy kis kitérő a hetvenes évek 
végén, nyolcvanas évek elején, amikor meg-
hirdették az országos húsgalamb programot. 
Sokan beszálltunk a king és a texán tenyész-
tésbe. De aztán az valami miatt befuccsolt. 

‒ S visszatért az antwerpenihez? 
‒ Azt közben sem hagytam abba, párhu-

zamosan tartottam ilyet is, olyat is. Ha 
visszamegyünk az időben, mindenképp 
meg kell említeni, hogy Mözsön hamarabb 
volt galambtenyésztő egyesület, mint 
Tolnán. Én annak az elnöke voltam a het-
venes évek legelején. A tolnai úgy jött létre, 
hogy mi csatlakoztunk, beszálltunk, hogy 
meglegyen az alapításhoz szükséges lét-
szám. A nyolcvanas évekre a tagok száma 

negyven fölé emelkedett. A fénykorunk-
nak az az időszak tekinthető. Mára csak 
tízen maradtunk. Választott tisztségviselő 
rajtam kívül három van: Horváth Gábor 
elnök, Gróf Ferenc titkár és Váli László, a 
felügyelő bizottság elnöke. Generációváltás 
kéne, de ahogy más egyesületeknél, úgy itt 
sincs utánpótlás. A fiatalokat nemigen 
lehet kirobbantani a számítógép mellől. 

‒ A galambkiállítások nem vonzzák őket?

‒ Vonzanák, ha lennének. Csakhogy 
Tolnán nincs olyan helyiség, amelyik elég 
nagy, fűthető és meg is kapnák a kisállat-
tartók, csütörtöktől vasárnapig. Ezt nem 
lehet egy délután lezavarni. Idő kell a kipa-
kolásra, bírálatra, összepakolásra. A műve-
lődési házak és sportcsarnokok tele van-
nak más hétvégi programokkal. Úgyhogy 
Bogyiszlóra és Kakasdra vittük a kiállítása-
inkat, a járvány előtti években. Azóta meg 
nem volt ilyen rendezvényünk; anyagilag 
sem állunk úgy. 

‒ Meddig érdemes tartani egy galam-
bot? Meddig versenyeztethető? 

‒ A díszgalamb hatéves koráig állítható ki. 
Aztán kezd megkopni, mint a korosodó 
ember. A postagalamb tíz évig is röptethető. 

‒ Az antwerpeni díszposta neve ellenére 
nem postagalamb? 

‒ Kitenyésztésekor eredetileg ez egy belga 
postagalamb volt. Röptették, elvitték párszáz 
kilométerre, és hazament. Aztán továbbte-
nyésztették, és díszgalambbá vált. Olyan 
maratoni távokról, amilyenekről a maiak, az 
arra kitenyésztettek – 1000-1200 kilométer-
ről ‒ ez már nem talál haza. Más a testalkata 
is. Régen ez volt „a postagalamb”, mindenki 
ezt tartotta. Ma ezt a fajtát tízen-tizenketten 
tenyésztjük az országban. Én rengeteg sikert 
értem el velük, sok oklevelet és serleget 
nyertem az elmúlt évtizedek során.

‒ A fajták módosítgatása állandó?
‒ Azt szokták mondani, hogy a galambász 

– szobrász is. Alakítja a madarát. És az a meg-
állapítás is igaz, hogy a tenyésztés hol neme-
sítés, hol korcsosítás. Tény, hogy a kutyáknál 
és a galamboknál is sok új változat jelent 
meg, rövid idő alatt. Ma Magyarországon 
körülbelül 250 féle galambot tartanak. 

‒ Régen, amikor kezdte, hogy nézett ki a 
galambászélet? 

‒ Sokkal szerényebb volt a kínálat, és a 
szabályok is nagyon mások voltak. Az ötve-
nes évek elején postagalambot csak honvéd-
ségi engedéllyel lehetett tartani. Nehogy a 
gazdájuk híreket röptessen ide-oda. 
Valakinek megtetszett az egyik madaram, 
kérte, de nem adtam oda, erre feljelentett, 
kémtevénység folytatása címen. Gyerek vol-
tam még, apámmal elbeszélgetett az illeté-
kes elvtárs; el kellett tűntetni a galambokat. 
Odaadtuk őket egy dobozban a pesti roko-
nainknak. Aztán volt, amelyik visszajött. Ez 
pont az ’56-os események idején történt. 
Megtarthattuk, mert közben eltörölték azt a 
jogszabályt. A galambok már nem voltak 
gyanúsak, csak az emberek.                   Wessely

Amikor még a postagalamb is gyanús volt
Mözsön hamarabb volt galambtenyésztő egyesület, mint Tolnán

Cseh László 
antwerpeni 

díszposta galambokkal 
ér el sikereket
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Kézilabda  Az óvodásoktól a fel-
nőttekig számos korosztály-
ban zajlanak az edzések a 
Tolna Kézilabda Clubnál. Az 
egyesület életének elmúlt 
időszakáról Gálné Vigh Zsu-
zsanna, a klub elnöke szá-
molt be lapunknak. 

A Tolna KC a 2022-23-as 
szezont végre mindenféle jár-
ványügyi kötöttség nélkül, zök-
kenőmentesen kezdhette. A III. 
osztályban szereplő U19-es és a 
megyei bajnokságban részt 
vevő felnőtt csapat az alapozást 
a Városi Sportcsarnokban kezd-

te meg, augusztus közepén. Az 
U19-es gárda az őszi szezont a 
8. helyen zárta. A felnőtt csapat 
a 3. helyen várja a tavaszi for-
dulókat. 

A tavalyi szezon júniusi év- 
záróján két edzőt búcsúztatott 
a klub.  Kovács Csillának és 
Izsák Bálintnak ezúton is kö- 
szönik a lelkiismeretes, odaadó 
munkáját.  

Egy régi-új edző pedig csat-
lakozott a stábhoz: Pécsi Zsolt 
vette át a felnőtt és U19-es csa-
pat irányítását. Az óvodai cso-
port foglalkozásait Simonné 
Ganczer Zsuzsanna irányítja.

Óvodások is elkezdhetik

A Tolna KC U19-es csapatának tagjai 

Augusztusban edzőtábort rendeztek
 a gyermek- és kisiskolás korosztályoknak
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A gyermek- és kisiskolás csa-
patok augusztusban 25 fővel 
napközis edzőtáborban vettek 
részt. Ezen korosztályokban U8, 
U9 és U12-ben indítottak csa-
patot. Ezekben a bajnokságok-
ban nincs eredményszámolás. 

November 1-től minden csa-
pat a Városi Sportcsarnokban 
tartja az edzéseit és mérkőzése-
it.  A téli szünet előtt december 
6-án tartották a szokásos 
Mikulás napi akadályversenyt, 
ahol a gyerekek csapatokban 9 
akadálypályán oldottak meg 
különböző ügyességi feladato-
kat. A Mikulás pedig csomag-
gal kedveskedett a kézilabdás 
palántáknak.

Január 9-én kezdték a felké-
szülést a tavaszi szezonra, ami 
február közepén induló bajno-
ki fordulókkal rajtol. 

A felnőtt és az U19-es csapat 
edzése: kedd, csütörtök 18:00-
19:30, péntek 16:30-18:00. A 
gyermek- és kisiskolás csopor-
tok edzései: hétfő, kedd, csütör-
tök 16:30-18:00. Óvodás, elő-
készítő csoport foglalkozásai: 
kedd, csütörtök 16:30-17:30.

A Tolna KC szeretettel vár 
minden sportolni, kézilabdázni 
vágyó felnőttet, gyereket.

„Gyere, nézd meg az edzése-
inket, állj be közénk, próbáld ki 
magad, és ha tetszik, legyél egy 
vidám, jó csapat tagja!”

Nôi futsal NB I  A tavalyi ezüstér-
mes Budaörssel és a címvédő, 
a bajnoki tabellát vezető 
Debrecennel is döntetlent ját-
szott, ám az újonctól idehaza 
vereséget szenvedett a 2F-Bau 
Tolna-Mözs csapata az NB I-es 
női futsal bajnokságban. 

A Csepel elleni váratlan vere-
ség után a Budaörs, majd a 
Debrecen ellen folytatta a baj-
noki pontvadászatot a kisebb 
gödörbe került Tolna-Mözs. A 
két mérkőzésen két pontot sike-
rült szerezniük Reveland Zoltán 
tanítványainak. Aztán jött a 
váratlan vereség az Újpesttől.

Budaörs – 2F-BAU Tolna-
Mözs 2–2 (1–1)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Bajcsy, Krascsenics P., Nagy N. 

Csere: Sereg, Sajabó, Kiss G., 
Hatala. Edző: Reveland Zoltán. 
Gól: Kiss G., Nagy N. 
A szűk kerettel felálló Tolna-
Mözs kétszer is hátrányba 
került Budaörsön, de mindkét-
szer sikerült egyenlíteni. 
 
2F-BAU Tolna-Mözs –
DEAC 0–0
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Bajcsy, Krascsenics P., Nagy N. 
Csere: Wiesner, Sereg, Sajabó, 
Kiss G., Tancsa, Hatala. Edző: 
Reveland Zoltán. 

Novemberben, a Debrecenben 
rendezett bajnokin gól nélküli 
döntetlent játszott a két csapat. 
Most Tolnán, a Városi Sportcsar-
nokban ugyanez az eredmény 
született, amivel a házigazda 
elégedett lehet. Wiesner Dalmáék nem engedték, hogy a DEAC gólt lőjön Tolnán

Harmadik helyre csúsztak vissza 2F-BAU Tolna-Mözs –
Újpest FC 0–1 (0–0) 

Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Sajabó, Krascsenics P., Nagy N. 
Csere: Wiesner, Sereg, Bajcsy, 
Kiss G., Szilágyi V., Csapó, Ha- 
tala. Edző: Reveland Zoltán.

Bár a jó passzban levő Újpest 
megnyerte az előző két mec�-
csét, a tolnai összecsapáson a 

vendéglátó számított esélyesebb- 
nek. Ezzel együtt a vendégek 
meglepetésre elvitték a három 
pontot. 

15 forduló után a 2F-Bau 
Tolna-Mözs a 3. helyre csúszott 
vissza, 8 pontos hátránnyal a 
DEAC, 1 ponttal lemaradva a 
TFSE mögött.
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Öt héttel
hosszabb lett
a bajnokság 

Utánpótlás labdarúgás  A Tolna Városi Futball Club 
továbbra is nagy gondot fordít az utánpót-
lás nevelésre. Öt korcsoportban zajlik a 
labdarúgó palánták felkészítése. 

U7: élvezik a foglalkozásokat 
A legkisebbek a Tolna-Mözsi Futsal SE hasonló 
korú fiaival és lányaival közösen készülnek. Heti 
2 edzésen vesznek részt a Lehel utcai csarnok-
ban, jó idő esetén a városi sportpályán, Folk 
György irányításával. Az edzéseken a 16-18 kis 
focista palánta élvezi a foglalkozásokat. Verseny-
szerűen a Bozsik egyesületi programon vesznek 
részt, tavasszal és ősszel is 4 fordulós foci feszti-
válra járnak át Szekszárdra.

U9: példaértékű hozzáállás
Az U9-es korosztály nyár végén kezdte a felké-
szülést. Csöglei Gábor edző szerint nagyon jó 
társaság alakult ki. A gyerekek és a szülők hozzá-
állása is példaértékű. Folyamatosan fejlődnek és 
fáradhatatlanul küzdenek a kisebb nagyobb tor-
nákon. Eleinte az első gólok megszerzése volt a 
cél a náluk jóval összeszokottabb csapatok ellen. 
Ma már minden mérkőzésükön a győzelemre 
törekednek. A legnagyobb sikerük a 2. hely meg-
szerzése volt egy öt csapatos tornán.

U11: várják a focizni szerető gyerekeket
Komoly változáson ment keresztül a Morvai 
Ádám irányította U11-es csapat. Tízen igazoltak 
NB I-es bajnokságba, néhányan csatlakoztak az 
U13-as csapathoz, a 2013-as születésű gyerekek 
pedig felkerültek az U11-hez. Jelenleg 2012-13-
ban született gyerekek alkotják a csapatot. Az 
állandó létszám 12 fő körül alakult a szezon során. 

Ez a korosztály a Bozsik programban és a fut-
sal bajnokságban szerepel, néhányan pedig már 

rendszeresen játéklehetőséghez jutottak az U13-
ban is. A legfontosabb a gyerekek folyamatos 
fejlődése, mind technikai, mind taktikai szem-
pontból. A Bozsik tornákon minden gyermek 
sok játéklehetőséghez jutott. A fejlődés nagypá-
lyán és a futsal bajnokságban is töretlen volt. 
Télen még teremtornákon vesznek részt, márci-
usban pedig folytatódnak a kinti mérkőzések és 
a futsal bajnokság is. Szeretnék emelni a korosz-
tály létszámát, sok szeretettel várnak minden 
sportolni vágyó, focizni szerető gyermeket a 
városi sportpályán.

U13: örülnek a sok meccsnek
Az U13-as korosztály nagyon sok meccset játsz-
hat, tekintve, hogy a megyei füves, illetve futsal 
bajokságba nagyon sok egyesület nevezett a 
megyéből. A VFC-s focisták pedig örülnek a 
játéklehetőségnek. 

A sok meccs miatt a játékosok megfelelő 
pihentetésére is nagy gondot fordít Izsák Géza 
edző. Minden meccsre felhoznak egy-két játé-
kost az U11 korosztályból, akik szintén megáll-
ják a helyüket.  

Ha továbbra is fegyelmezetten készülnek és 
együtt marad a keret, a következő évben nem 
lesz gond helyt állni az U16-os bajnokságban.

U16: futsal bajnokságban pallérozódnak  
A 2022/2023-es szezonra való felkészülés kezde-
tén foghíjas volt az U16-os keret, a korosztály-
váltás mellett több fiatal is más klubhoz távozott. 
Az U16-os nagypályás bajnokságban idén nem 
tudtak elindulni, az U15-ös futsal bajnokságban 
vesz részt a gárda. 

Tízfős kerettel szinte a teljes őszi szezonban 
folyamatosan tudtak edzeni. Pesti Dávid edző 
szerint a mérkőzéseken remek helytállás és 
kitartás jellemezte a csapatot, meccsről-meccsre 
látszott a fejlődés. A gyerekek mindent megtesz-
nek egymásért a pályán és a pályán kívül is. Ez 
ad egy megfelelő alapot a jövő évi sikeres U16-os 
nagypályás szerepléshez. 

Pesti Viktor szerint összességében remek 
ütemben fejlődik a Tolna VFC utánpótlása. 
Megtalálták a megfelelő hangsúlyt a versenyez-
tetés terén, jó képességű játékosok maradnak a 
VFC-nél, de a környező nagy csapatokat is kivá-
ló fiatal labdarúgókkal tudják támogatni. 

Folyamatosan fejlődnek a focista palánták
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Teremlabdarúgás Egy újabb 
körrel, további öt fordu-
lóval meghosszabbítot-
ták az Alta Ripa senior 
teremlabdarúgó bajnok-
ságot. A sorozat így már-
cius 10-én ér csak véget. 

A hosszabbításra a csapa-
tok kérésére került sor, a 
jelek szerint az „öregfiúk” 
még mindig élvezik a játékot. 

A bajnoki tabellán a hely-
zet alig változott a legutóbbi 
híradásunk óta. Az élen 
továbbra is a Bor és Halász-
tanya ál, változatlanul hi- 
bátlanul, 24 ponttal. A má- 
sodik helyre időközben fel-
jött a korábbi sokszoros baj-
nok Old Brothers, lapzárta-
kor 8 ponttal lemaradva a 
borosoktól, és hárommal 
vezetve a 3. helyen tanyázó 
Izomix előtt. 

A 4. helyen lapzártakor a 
Hano-Vill állt, a DZ Hűtés-
technika és a Tolnai Öreg-
fiúk előtt. 

Hat fordulóval a vége 
előtt matematikailag még 
nem dőlt el a bajnokság, de 
a Bor és Halásztanya győ-
zelmére a fogadóirodák már 
nem adnának magas szor-
zót.  A dobogós helyeket 
sem lehet még kiosztani, de 
a legvalószínűbb, hogy az 
Old Brothers és az Izomix 
között zajlik majd a harc a 
második helyért. 

A góllövőlistát változatla-
nul Rikkers Péter (Bor és 
Halásztanya) vezeti 24 talá-
lattal. Lapzártakor a máso-
dik helyen Agod Tamás 
(Bor és Halásztanya) és 
Horváth Mihály (Izomix) 
állt, 11-11 góllal.
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Férfi futsal NB II. Elmozdult a se- 
reghajtó pozícióból a 2F-Bau 
Tolna-Mözs csapata a férfi fut-
sal NB II-es bajnokság nyugati 
csoportjában, miután egymás 
után kétszer is győztesként 
hagyta el a pályát. 

Nem indult jól az idei év a 
Tolna-Mözs számára, mivel az 
első januári meccsen hazai p- 
lyán vereséget szenvedett a Pécs 
ellen. A következő két forduló-
ban azonban magára talált a csa-
pat, és egymás után kétszer is 
nyert. Ezzel két együttest is meg-
előzött a bajnoki tabellán. 

2F-BAU Tolna-Mözs– 
PTE PEAC-B Build&Trade  
1–6 (0–3)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Gödör, 
Paksi, Vadas, Dudoma. Csere: 
Kneller B., Keszthelyi, Szabó 

G., Hekfusz, Sára P., Fazekas T. 
Játékos-edző: Kneller Balázs. 
Gól: Keszthelyi

A mérkőzésen az élmezőny-
höz tartozó pécsiek dominál-
tak, hatékonyabban is játszot-
tak, a hazaiaknak csak a szépí-
tésre futotta. 

Hidegkúti SC– 
2F-BAU Tolna-Mözs  
5–8 (1–4)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Keszt-
helyi, Gödör, Ágics, Fazekas T. 
Csere: Kneller B., Tóth D., 
Ulbert, Sára P. Gól: Ulbert (4), 
Ágics (3), Tóth D. 

Ősszel hazai pályán csak 
megszorongatni sikerült a 
Hidegkúti SC együttesét a 
Tolna-Mözsnek. Ezúttal azon-
ban idegenben tudtak nyerni 
Kneller Balázsék. A győzelem-
ben nagy szerepe volt a csapat-

Két újabb győzelem

Nagy volt az öröm a Nagykanizsa elleni győzelem után 
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ban most bemutatkozott, a 
Paksi FC NB III-as gárdájában 
próbajátékon levő faddi fiatal-
nak, Ulbert Renátónak, vala-
mint a Bonyhádi VLC labdarú-
gójának, Ágics Péternek, akik 
együtt hét gólt lőttek. 

2F-Bau Tolna-Mözs–
Nagykanizsai Futsal SE  
5–4 (3–3)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Keszt-
helyi, Vadas, Ágics, Sára. Csere: 
Szabó G., Gödör M., Kneller, 

Hekfusz D., Laczkó, Ulbert, 
Fazekas T., Hekfusz R.  Gól: 
Ágics (2), Vadas, Ulbert, Sára.

Fordulatos mérkőzésen több-
ször is a hazaiak, majd a vendé-
gek vezettek, de a Tolna-Mözs 
végül megérdemelten nyert. 
Még az is belefért., hogy a hajrá-
ban büntetőt hibázzon a ven-
déglátó gárda. 

Lapzártakor, 18 forduló után 
a Tolna-Mözs 3 győzelemmel, 
1 döntetlennel a 10. helyen állt 
a 12 csapatos mezőnyben. 

Asztalitenisz   Átmenetileg, a téli időszakban a tolnai fallabda 
(squash) pályán zajlanak a Fastron Asztalitenisz Club edzé-
sei – tudtuk meg Majzik Tamástól, a tolnai klub vezető-
edzőjétől. Az egyesület edzőtermében, a tolnai Sport-
székházban ugyanis olyan alacsony a hőmérséklet, hogy 
ott már nem lehet pingpongozni. 

A squash pályán 
edzenek a 

pingpongosok 

Mint azt megírtuk, az elsza-
badult energiaárak miatt az 
önkormányzat kénytelen volt 
emelni az városi sportlétesít-
mények, így a Sportszékház 
bérleti díját is. A fűtésért pedig 
még külön is kellene fizetniük 
a használóknak. Ezeket a költ-
ségeket pedig egy olyan sze-
rény költségvetésű klub, mint a 
Fastron AC, nem bírja el. 

Majzik Tamás elmondta: 
amíg lehetett, a Sportszék-
házban edzettek. Igaz, hogy 
igazán hideg időjárás eddig 
nem volt, de ha már 8-10 fokra 
lehűl a csarnok, a pingpong-
labda is másképp pattog, az 
ütőborítások sem úgy működ-
nek, ahogy normál hőmérsék-
leten. Nem beszélve arról, 
hogy a sportolók könnyen 
megfázhatnak ilyen körülmé-
nyek között. 

Ebben a helyzetben a klub 
lehetőséget kapott arra, hogy a 
tolnai fallabdapályán edzhes-
sen. Ebben a létesítményben 
meleg van, a világítás is megfe-
lelő és két pingpongasztal elfér. 
Természetesen itt is kell fizetni 
a helyiséghasználatért, de ke- 

vesebbet, mint a Sportszék-
házban. 

Az edzések hétfőn, szerdán., 
pénteken 15 órától 17 óráig 
tartanak, illetve hétvégén is 
gyakorolnak. 

Majzik Tamás úgy tervezi, 
hogy amikor a belső hőmér-
sékletek elérik a 14-15 fokot, 
visszatérnek a Sportszékházba. 

Ilyen problémákkal azonban 
nem csak a tolnaiak és nem is 
csak az asztaliteniszezők küz-
denek, hanem szinte minden 
teremsport. Utánpótlás asztali-
tenisz versenyt például csupán 
egyet rendeznek a téli időszak-
ban, februárban, Budapesten. 

Mint arról beszámoltunk, a 
Fastron AC az NB I-es csapat-
bajnokságban is indított egy 
csikócsapatot, amelynek tagjai 
között egy kilencéves kislány is 
asztalhoz állt már. A tolnaiak 
az eddig lejátszott hat mec�-
csükből egyet nyertek és két 
alkalommal szoros eredményt, 
„majdnem döntetlent” értek el. 
Az őszi fordulókból egy mec�-
csük maradt el, a Győr ellen, 
egyelőre nem tudják, mikor 
pótolják ezt az összecsapást. 

Majzik Tamás két tanítványával, Andróczi Grétával 
és Dömötör Marcell-lel a fallabda pályán
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Kajak-Kenu Javában folyik a téli 
alapozás a Tolnai Kajak-
Kenu SE bázisán, a tolnai 
holtág partján. A klub szá-
mos versenyre készül az 
idén, de nemcsak versenyző-
ként, hanem rendezőként is. 
Többek között a maratoni 
világbajnokság válogatójá-
nak is Tolna ad majd otthont. 

„Kajakra” készülnek a szá-
razföldi edzéseken a tolnai 
kajakosok. Barina József mes-
teredző és segítői, Barináné 
Ritt Gabriella és Lőrincz Bence 
edzők november óta a négy 
hetes ciklusok első három heté-
ben heti nyolc edzést vezényel-
nek a klub sportolóinak. A 
negyedik hetek lazábbak, 
olyankor csak öt tréninget tar-
tanak.  A legkisebbek edzésre 
szállításában az immár nyugdí-
jas, de változatlanul nagyon 
aktív mesteredző segédkezik a 
klub mikrobuszával. 

A Duna-parti futások mellett 
a kajakház tornatermében és a 
konditeremben változatos 
módon, különféle eszközökkel 
végzik az erősítő gyakorlatokat 
a fiatalok. Hetente egyszer 
úszóedzést tartanak a tolnai 
tanuszodában. 

Évekkel ezelőtt még sífutás-
sal is tudták javítani a sportoló-
ik állóképességét, emellett a 
gyerekek rendszeresen korcso-
lyáztak, jéghokiztak a holtá-
gon. Mostanában azonban se 
hó, se jég. Néha a víz sem túl 
sok a holtágban, ahhoz azon-
ban remélhetőleg még hosszú 
ideig elég lesz, hogy kajakozni 
azért lehessen rajta. 

Hogy idén mikor szállhatnak 
vízre a tolnai kajakosok, az az 
időjárástól függ. Barina József 
elmondta, hogy volt olyan év, 
amikor csak március végén 
kezdhették a vízi edzéseket, 
mert olyan sokáig be volt fagyva 
a Holt-Duna. Idén – a múlt 

héten beköszöntött hideg elle-
nére – ez a veszély talán nem 
fenyeget, februárban lehet, hogy 
már evezhetnek a holtágon.  

Februárban a versenyszezon is 
elkezdődik, egyelőre a fizikai fel-

mérőkkel, amit az U10-U14-es 
korosztálynak Pakson, az U15-
18-asoknak Győrben rendeznek. 

Április 15-én viszont már a 
Tolnai Kajak-Kenu SE rendezi 
évadnyitó versenyét, a Márma-
rosi Kupát a holtágon. Az októ-
ber 7-i évadzáró mellett még egy 
rangos megmérettetés házigaz-

dája lesz a klub: augusztus 10-12-
én a legjobb hazai maratonisták 
jönnek Tolnára, ahol a maraton 
VB válogatója zajlik majd. 

Jelenleg mintegy hetvenen 
látogatják az edzéseket, de 

közülük sokan inkább csak 
kedvtelésből járnak. Nagyjából 
35 fős a keménymag, azok a 
versenyzők, akik teljes erőbedo-
bással, komolyan készülnek. 
Jelenleg egy válogatott sportoló-
juk van, de több tehetséges kaja-
kosuk is az országos korosztá-
lyos élmezőnyhöz tartozik. 

„Kajakra” készülnek a holtág partján 
Nemcsak versenyeznek, versenyeket is rendeznek 

Kerékpár- és vízitúra bázis épül
Várhatan tovább bővülnek az egyesület feladatai. Hama-
rosan elkezdődhet a kajakház mellett egy szabadidős vízi- 
és kerékpártúra bázis építése. A Magyar Kajak-Kenu Szö-
vetség finanszírozásában, a tolnai önkormányzat támoga-
tásával épülő létesítményben hajó- és kerékpártároló, öltö-
zők, vizesblokk, iroda kap majd helyet. A túrázók kajakot, 
kenut, kerékpárt bérelhetnek, és bejárhatják a környéket a 
bicikliutakon és a holtágon is. A létesítmény üzemeltetője a 
Tolnai Kajak-Kenu SE lesz. 

Barina József 
és Bubu kutya 
a tolnai 
kajakbázison

Változatos gyakorlatokkal 
erősítenek a fiatalok

A kettlebell is gyakran 
előkerül az alapozás során


